
Seyyardan modern oluşuma!Seyyardan modern oluşuma!
Akören’in toplumsal tarihine bakıldığında, 
1940’lı yılların yokluklarından günümüzün 
modern imkânlarına uzanan yolculuk, sa-
dece bir gelişim süreci değil; aynı zaman-

da bir memleket sevdası ve dayanışma 
destanı! Henüz eczanenin, ambulansın ve 

tam teşekküllü bir hastanenin bulunmadığı 
"zor yıllarda", Akörenli kendi göbeğini ken-
di kesti; Avrupa’daki işçisinden Konya’daki 
emeklisine, belediye başkanından hayırse-
ver esnafına kadar herkes elini taşın altına 
koydu. O yılları Araştırmacı Yazar Muzaffer 

Tulukcu yazdı.  n HABERİ SAYFA 4’TE

Göksu, arazilere 
can olacak! 

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, 2 milyar 110 
milyon lira maliyetli Konya 
Göksu Havzası Yamaç Arazileri 
Sulaması İkmali Projesi'nde 
105 bin 935 metre boru döşe-
me imalatının tamamlandığını 
bildirdi. n HABERİ SAYFA 6’DA

Çocukluk hayalinin peşinden 
giderek 45 yaşında arkeoloji 
dünyasına adım atan Ersin 
İğde, Nil’in bereketinden 
piramitlerin gizemine kadar 
Antik Mısır medeniyetinin 
bilinmeyenlerini ve arkeolojinin 
tarihsel süreçteki dönüştürücü 
gücünü anlatıyor.
n HABERİ SAYFA5’TE 

Ne yaş var
Ne de sınır!

Bilinmeyen tarih, 
yeniden canlanacak!
Konya'nın merkezindeki en iş-
lek noktalardan biri olan Kültür 
Park içerisinde yer alan ancak 
çoğu zaman önünden geçilip 
gidilen Tacül Vezir Türbesi, 
kapsamlı bir ihya sürecine 
giriyor. Karatay Medrese'sine 
komşu olan ve karakteristik 
sekizgen gövdesiyle Anadolu 
Selçuklu mimarisinin zarif 

örneklerinden birini sunan 
türbe çevresinde, Konya Müze 
Müdürlüğü tarafından titiz bir 
çalışma yürütülecek. Bu süreç 
sadece bir çevre düzenlemesi 
değil; kurtarma kazısı, sondaj 
ve konservasyon çalışmalarını 
içeren bilimsel bir hazırlık 
evresini kapsıyor.
n HABERİ SAYFA 6’DA 

DUYGU VE GURUR DOLU BULUŞMA
Öğrencilerle yakından ilgilenen Bakan Çiftçi, 
sahur sofrasında hafızlık yolunda ilerleyen 
gençlerle bir araya gelmenin kendisi için 
büyük bir anlam taşıdığını ifade etti. Program 
kapsamında sahur birlikte yapılırken, sabah 
namazı da aynı safta eda edildi. Namazın 
ardından Bakan Çiftçi, öğrencilerle sıcak ve 
samimi bir sohbet gerçekleştirdi.

 “11 YAŞINDA BAŞLADIM,
 1983’TE MEZUN OLDUM”

Kur’an kursunda geçirdiği günleri hatırlatan 
Çiftçi, konuşmasında şu ifadelere yer verdi: 
“Ben bu kursta 11 yaşında hafızlık eğitimine 
başladım ve 1983 yılında mezun oldum. 
İsmail Ketenci hocamızda okumuştum. Üze-
rimde çok büyük emekleri var. Allah rahmet 
eylesin.” n HABERİ SAYFA 3’TE 

Hatıraların
yaşadığı sofra!
İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, yıllar sonra hafız-
lık eğitimi aldığı Kur’an 
kursuna giderek anlamlı 
ve duygusal bir buluş-
maya imza attı. Bakan 

Çiftçi, 1983 yılında hafız-
lık eğitimini tamamladığı 
Havzan Nuraniye Mevlüt 
Çevik Kur’an Kursu’nda 

eğitim gören hafızlık 
adaylarıyla sahur yaptı

Vatandaş ne izliyor? Sünnet için zamanlama!
Ramazan ayının manevi atmos-
feri her yıl olduğu gibi televizyon 
ekranlarını da kuşatırken, 
Televizyon İzleme Araştırmaları 
Anonim Şirketi’nin (TİAK) 19 
Şubat’tan bu yana paylaştığı 
veriler, izleyici tercihlerine dair 
dikkat çekici bir tabloyu gözler 
önüne serdi.
n HABERİ SAYFA 6’DA 

Başkent Üniversitesi Konya 
Hastanesi Çocuk Cerrahisi 
Uzmanı Dr. Mehmet Ali Narsat, 
toplumda çocukluk çağının 
en önemli cerrahi işlemlerin-
den biri kabul edilen sünnet 
hakkında, bilimsel literatür ve 
klinik tecrübeler ışığında önemli 
açıklamalarda bulundu. 
n HABERİ SAYFA 2’DE 
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43 YIL SONRA 43 YIL SONRA 
AYNI SOFRADA!AYNI SOFRADA!

RAMAZAN ÖZEL SAYIMIZ

Bu tabloda
kardeşlik var

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Gazze Gönül Sofrası 
İftarı” programında, Konya’da misafir edilen Gazzeli 

ailelerle bir araya geldi.  Bakan Çiftçi, Konya’nın 
Gazze’den gelen 157 haneyi bağrına bastığını, onlara 
kucak açtığını belirterek, “Bu tablo, ensar-muhacir 

kardeşliğidir.” Dedi.  n HABERİ SAYFA 3’TE

Selçuklu bereketi
birlikte yaşıyor

Selçuklu’da Ramazan ayının manevi bereketi, 
birlik, beraberlik ve dayanışma ruhuyla hep birlikte 
yaşanıyor. Başkan Pekyatırmacı, iftar programla-
rında vatandaşların sofrasına misafir olurken farklı 

mahallelerde de teravih namazı sonrası vatandaşlarla 
biraraya geliyor. n HABERİ SAYFA 6’DA

YKS ücretleri 
bu yıl da Karatay’dan! 

Karatay Belediyesi, YKS’ye girecek öğrencilerin sınav 
ücretini karşılayacak. Destekten yararlanmak isteyen 

öğrenciler, başvurularını 16 Mart’a kadar “Yanıbaşım-
da Karatay” mobil uygulaması üzerinden yapabilecek. 

n HABERİ SAYFA 2’DE

APP plakalar için 
ek süre verildi 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, kamuoyunda "APP" 
olarak bilinen standart dışı plaka kullanan araç sa-

hipleri için 1 Nisan 2026 tarihine kadar denetimlerde 
rehberlik ve bilgilendirme amaçlı faaliyet yapılması 

talimatını verdi. n HABERİ SAYFA 6’DA



Başkent Üniversitesi Konya 
Hastanesi Çocuk Cerrahisi Uz-
manı Dr. Mehmet Ali Narsat, 
toplumda çocukluk çağının en 
önemli cerrahi işlemlerinden biri 
kabul edilen sünnet hakkında, 
bilimsel literatür ve klinik tecrü-
beler ışığında önemli açıklama-
larda bulundu. Sünnetin sadece 
kültürel bir gelenek olmadığını 
vurgulayan Dr. Narsat, işlemin 
zamanlaması ve çocuk psikolojisi 
üzerindeki etkilerine dikkat çekti.

SÜNNETİN TARİHSEL VE 
BİLİMSEL ARKA PLANI

Sünnetin insanlık tarihindeki 
en eski cerrahi işlemlerden biri 
olduğunu belirten Dr. Narsat, bu 
uygulamanın antik dönemlerden 
günümüze ulaştığını ifade etti. 
Bilimsel açıdan bakıldığında, 
Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) gibi 
uluslararası sağlık kuruluşları-
nın, özellikle belirli bölgelerde 
enfeksiyon risklerini ve cinsel 
yolla bulaşan hastalık yayılımını 
azaltmak adına sünneti destek-
leyen çalışmalar yürüttüğünü 
hatırlattı.

"YENİ DOĞAN" DÖNEMİ 
VE YANLIŞ BİLİNENLER

Tıbbi literatürde "yeni doğan" 
sürecinin ilk 28 günü kapsadığını 
belirten Dr. Narsat, ailelerin bu 
dönemle ilgili beklentilerine şu 
sözlerle açıklık getirdi: "Cerrahi 
bir prensip olarak, tıbbi bir zo-
runluluk bulunmadığı müddetçe 
ilk 28 günlük sürecin tamamlan-
masını beklemek tercih edilebilir. 
Bebeklik döneminde yapılacak 

sünnetler için klinik gözlemleri-
miz, 3. ay civarının uygun bir za-
man dilimi olduğunu göstermek-
tedir. Bu dönemde iyileşme hızı 
yüksek olmakla birlikte, bebeğin 
hareket kabiliyetinin artması ne-
deniyle lokal anestezi konforu 
daha iyi yönetilebilmektedir."

ÇOCUK PSİKOLOJİSİ VE "FALLİK 
DÖNEM" HASSASİYETİ

Sünnetin zamanlamasında en 
kritik noktalardan birinin gelişim 

psikolojisi olduğunu vurgulayan 
Uzm. Dr. Mehmet Ali Narsat, 
2-5 yaş (bazı kaynaklara göre 3-6 
yaş) aralığına dikkat çekti. "Fallik 
dönem" olarak adlandırılan bu 
süreçte, çocukların cinsiyet kim-
liklerini tanımaya başladıklarını 
belirterek; tıbbi bir mecburiyet 
(fıtık, darlık vb.) olmadığı sürece 
bu yaş grubunda sünnet operas-
yonunun ertelenmesinin, gelişim 
psikolojisi açısından önerildiğini 
ifade etti. Çocukların süreci an-
lamlandırabileceği 6-7 yaş gru-
bunun, sosyal ve psikolojik uyum 
açısından daha uygun olabilece-
ğini belirtti.

TOPLUMSAL ALGI VE BİLİNÇLİ 
YAKLAŞIM

Sünnetin toplumsal bir "sta-
tü" veya "erkeklik ispatı" olarak 
görülmesinin pedagojik açıdan 
sakıncalarına değinen Narsat, 
bunun bir sağlık prosedürü ve 
manevi bir değer olarak görülme-
si gerektiğini, çocuğun karakter 
gelişimiyle doğrudan ilişkilendi-
rilmemesinin önemini vurguladı.
n CANKAT YILDIRIM 
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Orta Asya’nın parlayan yıldızı Ti-
mur’un memleketi Özbekistan’a yol-
culuk başlamış oldu. 26 Kasım akşa-
mı İstanbul’dan Özbekistan’ın başkenti 
Taşkent’e uçuş başladı.5 gece 6 gün-
lük yoğun bir ziyaret programından 
sonra 2 Aralık 2025 günü Taşkent’ten 
İstanbul’a dönüş yaptık.

Bugün Özbekistan’ı oluşturan 
topraklar tarihî süreç içerisinde Turan, 
Türkistan, Mâverâünnehir gibi isimler 
almıştır. Yapılan bilimsel araştırmalar 
bu coğrafyada yerleşimin binlerce yıl 
öncesine dayandığını ortaya koymak-
tadır. 

Milâttan önce 6.-5. yüzyıllarda böl-
gede Bahtar Krallığı ve Büyük Hârizm 
Devleti’nin kurulduğu bilinmektedir. 
M.Ö. 4.-3. Yüzyıllarda bölgede İran 
Ahamenîlerine ve Büyük İskender’in 
istilalarına karşı mücadele edilmiştir.

 Bu tarihten itibaren bölgede Kang 
Hakanlığı, Kuşan, Dâvân gibi devletler 
hüküm sürmüştür. Bu dönemde böl-

gede birçok Zerdüştlük, Budizm, Ya-
hudilik gibi birçok dini inanışın varlık 
göstermiştir.

6.-7. yüzyılda bölgede yaşayan 
topluluklar Yettisuv’da (Yedisu) ku-
rulan Batı Türk Hakanlığı bayrağı al-
tında birleşmiş ve nihayet 8. Yüzyılın 
başlarında Mâverâünnehir ve Hârizm, 
Kuteybe b. Müslim kumandasındaki 
İslâm orduları tarafından fethedilmiş, 
bölge halkı bu tarihten itibaren İslâmi-
yet’le tanışmıştır. 

Emevî hâkimiyetinin ardından 9. 
yüzyılda bölgede Sâmânîler Devleti or-
taya çıkmış, aynı asırda Karahanlılar’ın, 
12.yüzyıldaKarahıtaylılar’ın hâkimiyeti-
ne giren bölgede daha sonra Hârizm-
şahlar Devleti kurulmuştur. 

İslamiyet’in bölgeye gelişi ile 
birlikte Özbek coğrafyası, yaşanan 
siyasî kaoslara rağmen önemli bir 
ilim ve kültür merkezi haline gelmiş, 
bu Yüzyıllarda bölgede dünyaca ünlü 
düşünürler, bilim insanları, din âlimler, 

siyasetçiler ve sanatçılar 
yetişmiştir.

 Fergânî, Hârizmî, 
Fârâbî, Bîrûnî, İbn Sînâ, 
İmam Buhârî, Hakîm 
et-Tirmizî, Burhâneddin 
el-Mergınânî gibi isimler 
bu kapsamda zikredile-
bilir.

1200’lerin ilk çey-
reğinde bölge Moğol 
istilasına uğramış, Bu-
hara ve Semerkant başta olmak üzere 
bölgedeki belli başlı tüm şehirler harap 
olmuştur. 14. Yüzyılın ikinci yarısın-
dan itibaren Moğol hâkimiyeti sona 
ermiş Timur bölgeyi hâkimiyeti altına 
alarak yeni bir düzen tesis etmiştir. 
Bu süreçte yirmi yedi devleti idaresi 
altına alarak geniş bir imparatorluk ku-
ran Timur liderliğinde bölgede büyük 
değişimler meydana gelmiş, şehirler 

yeniden imar edilmiş, 
ticarî hayat canlanmış, 
farklı coğrafyalardan 
bölgeye getirilen sanat-
çılar sayesinde kültürel 
yaşam zenginleşmiştir. 
Timur’un vefatı ile birlik-
te bölgede taht kavgaları 
yaşansa da, Timur Dev-
leti’nin bölgedeki hâkimi-
yeti bir asır kadar daha 
devam etmiştir.

15. yüzyılda Şeybânîler bölgede 
hâkimiyet kurmuş, Ebülhayr Han de-
desi Özbek Han’ın adını taşıyan teba-
asını siyasi bir çatı altında toplayarak 
1428’de bağımsızlığını ilan etmiştir. 

Bu tarihten itibaren Timur Devle-
ti’nin bölgedeki varlığı sona ermiştir. 
Ancak 16. ve 17. yüzyıllarda devlette 
bölünmeler meydana gelmiş ve tarih-
te “Üç Özbek Hanlığı” olarak isimlen-

dirilen Hive Hanlığı, Buhara Hanlığı ve 
Hokand Hanlığı ortaya çıkmıştır. Söz 
konusu hanlıklar dönem dönem İran’a 
karşı mücadele içinde olmuş ve Os-
manlı ile yakın siyasî ilişkiler kurmuş, 
zaman zaman da kendi aralarında çe-
kişmeler yaşamışlardır.

19. yüzyılın ortalarında Türkistan 
coğrafyası Ruslar tarafından işgal edil-
meye başlanmış, 1865 yılında Taşkent 
Rus hâkimiyetine geçmiştir. 1867’de 
bölgeyi yönetmek üzere

Türkistan Genel Gubernatorluğu 
kurulmuş, 1876’da Hokand Hanlığı’na 
son verilmiş, Buhara Emirliği ve Hîve 
Hanlığı da sömürgeleştirilmiştir. Böy-
lece Çarlık Rusyası, bölgenin doğal 
zenginliklerine el koymuş, halk yok-
sullaşmıştır. Rusların bu baskıcı yö-
netimlerine karşı 1893’te Taşkent’te, 
1898’de Endican’da, 1916’da Taşkent, 
Mergilân ve Cizzah’ta halk ayaklanma-
ları  gerçekleşmiş, bu ayaklanmalar 
kanlı şekilde bastırılmıştır.

Taşkent’te 1 Kasım 1917 tarihinde 
gerçekleştirilen Bolşevik ayaklanması 
ile Sovyetler hâkimiyeti ele geçirmiş 
Nisan 1918’de Türkistan Genel Gu-
bernatorluğu kaldırılarak Türkistan 
Otonom Cumhuriyeti, 1920’de Buhara 
Halk Sovyet Cumhuriyeti ve Hîve’de 
Hârizm Halk Cumhuriyeti kurulmuş-
tur. 1924 yılında Özbekistan Sovyet 
Sosyalist Cumhuriyeti kurulmuş, daha 
sonra 1936’da Karakalpakistan Oto-
nom Sovyet Sosyalist Cumhuriyeti, 
Özbekistan Sovyet Sosyalist Cumhu-
riyeti içine alınmıştır.

70 yıl kadar Sovyet rejimi tarafın-
dan yönetilen Özbekistan, Sovyetler 
Birliği’nin dağılması ile birlikte 1 Ey-
lül 1991 tarihinde bağımsızlığını ilân 
etmiş, 20 Aralık’taki referandumda 
Özbekistan Cumhuriyeti’nin ilk cum-
hurbaşkanı olarak İslam Kerimov 
seçilmiş, 8 Aralık 1992’de Özbekistan 
Cumhuriyeti anayasası kabul edilmiş-
tir.

ORTA ASYA’NIN PARLAYAN YILDIZI ÖZBEKISTAN!

haber@konyayenigun.com
DR. HASAN ÇAĞLA 

Karatay Belediyesi öncülüğünde 
hayata geçirilecek Aile Sağlığı Mer-
kezi’nin protokolü; Karatay Belediye 
Başkanı Hasan Kılca, Konya İl Sağ-
lık Müdürü Yusuf Yavuz, Ovakavağı 
Kültür Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği Başkanı Mustafa Aydın-
cı ve Ovakavağı Mahalle Muhtarı 
Ömer Türkmen tarafından imzalan-
dı. Ovakavağı Mahallesi’nde mev-
cut sağlık ocağı binasının ekonomik 
ömrünü tamamlaması nedeniyle 
yapılacak yeni tesisle birlikte ma-
halle sakinleri, aile hekimliği sistemi 
kapsamında birinci basamak sağlık 
hizmetlerinden daha modern ve 
sağlıklı bir ortamda yararlanabile-
cek. İmzalanan protokol kapsamın-
da 196 metrekare kullanım alanına 
sahip yeni Aile Sağlığı Merkezi inşa 
edilecek.

KILCA: SAĞLIK TESİSLERİMİZE 
YENİ BİR HALKA EKLİYORUZ
Protokol imza töreninde konu-

şan Karatay Belediye Başkanı Ha-
san Kılca, ilçedeki sağlık yatırım-
larını artırmaya devam ettiklerini 
belirtti. Ovakavağı Mahallesi’nde 
eski sağlık biriminin yıkıldığını ha-
tırlatan Kılca, yeni sağlık ocağının 
hayırlı olmasını diledi. Yeni sağlık 
tesisinin Karatay Belediyesi, Konya 
İl Sağlık Müdürlüğü ve Ovakavağı 
Kültür Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği iş birliğiyle hayata geçirile-
ceğini belirten Kılca, yapılacak yatı-
rımın Konya’ya ve Karatay’a hayırlı 
olmasını temenni ederek İl Sağlık 
Müdürü Yusuf Yavuz’a desteklerin-
den dolayı teşekkür etti.

YAVUZ: AİLE SAĞLIĞI 
MERKEZLERİ KORUYUCU SAĞLIK 

İÇİN ÇOK ÖNEMLİ
Konya İl Sağlık Müdürü Yu-

suf Yavuz Ovakavağı Mahallesi’ne 
kazandırılacak Aile Sağlığı Merke-
zi’nin bölge için önemli bir yatırım 

olacağını belirtti. Sağlık hizmetle-
rinde son dönemde koruyucu sağlık 
uygulamalarına daha fazla önem 
verildiğini ifade eden Yavuz, bu 
noktada Aile Sağlığı Merkezlerinin 
büyük bir rol üstlendiğini dile ge-
tirdi.

Konya’nın bu alanda güçlü bir 
altyapıya sahip olduğunu vurgula-
yan Yavuz, başta Karatay Belediyesi 
olmak üzere belediyelerin sağlık ya-
tırımlarına önemli destek verdiğini 
belirterek Karatay Belediye Başka-
nı Hasan Kılca ve katkı sunan tüm 

belediyelere teşekkür etti. Yusuf 
Yavuz ayrıca Konya’nın hayırsever-
liğiyle öne çıkan bir şehir olduğunu 
ifade ederek yapılan hizmetlerin ha-
yırlı olmasını temenni etti.

AYDINCI: BU HİZMETE VESİLE 
OLMAKTAN MUTLULUK DUYUYORUZ

Ovakavağı Kültür Yardımlaş-
ma ve Dayanışma Derneği Başkanı 
Mustafa Aydıncı da Ovakavağı Ma-
hallesi’ne kazandırılacak sağlık tesi-
si dolayısıyla memnuniyetlerini dile 
getirdi. Aydıncı, mahalle halkının 
selamlarını ileterek projeye katkı 

sunan hayırseverlere teşekkür etti.
MUHTAR ÖMER 

TÜRKMEN’DEN TEŞEKKÜR
Ovakavağı Mahalle Muhtarı 

Ömer Türkmen ise mahallelerine 
kazandırılacak sağlık tesisi dolayı-
sıyla memnuniyetini dile getirerek 
başta Karatay Belediye Başkanı Ha-
san Kılca olmak üzere projeye katkı 
sunan herkese teşekkür etti. Ömer 
Türkmen, yatırımın Ovakavağı Ma-
hallesi’ne hayırlı olmasını temenni 
etti.
n KARATAY BELEDİYESİ BASIN BÜLTENİ 

Ovakavağı Mahallesi’ne yeni bir sağlık tesisi kazandırılıyor. Karatay Belediyesi iş birliğiyle hayata geçe-
cek Aile Sağlığı Merkezi tamamlandığında mahalle halkına daha sağlıklı ve modern bir hizmet sunacak

Eski sağlık ocağı, 
yeni modern tesis

Çocuk psikolojisi açısından sünnetin doğru zamanı

YKS ücretleri bu yıl da 
Karatay’dan! 

Karatay Belediyesi, YKS’ye gi-
recek öğrencilerin sınav ücretini 
karşılayacak. Destekten yararlan-
mak isteyen öğrenciler, başvurula-
rını 16 Mart’a kadar “Yanıbaşımda 
Karatay” mobil uygulaması üzerin-
den yapabilecek. Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı (YKS) ücret des-
teğinden, Karatay’da ikamet edip 
Karatay’da eğitim gören, Karatay 
dışında ikamet edip Karatay’da 
eğitim gören, Karatay’da ikamet 
edip Karatay dışında eğitim gören 
öğrenciler ile 20 yaşını aşmamış 
açık öğretim lisesi öğrencileri fay-
dalanabilecek. Başvurular, Karatay 
Belediyesi’nin “Yanıbaşımda Kara-
tay” mobil uygulamasındaki ‘Onli-
ne İşlemler’ bölümünden kolayca 
yapılabilecek. 
KILCA: GENÇLERİMİZİN GELECEĞİ 
BİZİM EN KIYMETLİ YATIRIMIMIZ

Karatay Belediye Başkanı Ha-
san Kılca, gençlerin hayallerine 
giden yolda yanlarında olmaya de-

vam ettiklerini belirterek YKS’ye 
girecek öğrenciler için sınav ücreti 
desteği sağlamaktan büyük mutlu-
luk duyduklarını söyledi. 

 Kılca açıklamasında şu ifa-
delere yer verdi; “Gençlerimizin 
eğitim yolculuklarında yanlarında 
olmaya devam ediyoruz. YKS’ye 
hazırlanan evlatlarımızın ne kadar 
emek verdiğini biliyor, onların yü-
künü bir nebze olsun hafifletmek 
istiyoruz. Bu kapsamda gençleri-
mizin YKS’de başvuru yaptıkları 
tüm oturumların sınav ücretlerini 
karşılayacağız. Çünkü biliyoruz ki 
gençlerimiz bizim geleceğimizdir. 
Onların daha huzurlu bir ortamda 
derslerine odaklanabilmeleri ve 
hayallerinin peşinden gidebilmele-
ri için destek olmaya devam ede-
ceğiz. Tüm öğrencilerimize sınav-
larında gönülden başarılar diliyor, 
emeklerinin hayırlı neticelere ulaş-
masını temenni ediyorum.”
n HABER MERKEZİ 

Hasan Kılca 

Dr. Mehmet Ali Narsat 
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Türkiye’nin yeni İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, yıllar sonra hafızlık 
eğitimi aldığı Kur’an kursuna gide-
rek anlamlı ve duygusal bir buluş-
maya imza attı. Bakan Çiftçi, 1983 
yılında hafızlık eğitimini tamamla-
dığı Havzan Nuraniye Mevlüt Çe-
vik Kur’an Kursu’nda eğitim gören 
hafızlık adaylarıyla sahur yaptı. Me-
ram Belediyesinin düzenlediği sahur 
programında öğrencilerle bir araya 
gelen Çiftçi, hem hatıralarını tazele-
di hem de gençlere önemli tavsiye-
lerde bulundu.
DUYGU VE GURUR DOLU BULUŞMA

Meram Belediyesi’nin gelenek-
sel hale getirdiği sahur ikramı kap-
samında gerçekleştirilen programa 
Konya Valisi İbrahim Akın, Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, AK Parti Konya İl 
Başkanı Fatih Özgökçen, Meram 
Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, 
Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, Konya İl Müftüsü Prof. Dr. Ali 
Öge ve AK Parti Meram İlçe Başka-
nı Mehmet Munlafalıoğlu da katıldı. 
Sahur programı için Kur’an kursuna 
gelen Bakan Çiftçi ve beraberindeki 
heyet, kursun öğrencileri ve eğitim-
cileriyle sohbet etti. Öğrencilerle ya-
kından ilgilenen Bakan Çiftçi, sahur 
sofrasında hafızlık yolunda ilerleyen 
gençlerle bir araya gelmenin kendisi 
için büyük bir anlam taşıdığını ifa-
de etti. Program kapsamında sahur 
birlikte yapılırken, sabah namazı da 
aynı safta eda edildi. Namazın ardın-
dan Bakan Çiftçi, öğrencilerle sıcak 
ve samimi bir sohbet gerçekleştirdi.

BAKAN ÇİFTÇİ; “11 YAŞINDA 
BAŞLADIM, 1983’TE MEZUN OLDUM”

Namaz sonrası öğrencilere hitap 
eden Bakan Çiftçi, hafızlık eğitimi al-
dığı yıllarını anlatarak duygusal an-
lar yaşadı. Kur’an kursunda geçirdiği 
günleri hatırlatan Çiftçi, konuşma-
sında şu ifadelere yer verdi; “Ben bu 
kursta 11 yaşında hafızlık eğitimine 
başladım ve 1983 yılında mezun 
oldum. İsmail Ketenci hocamızda 
okumuştum. Üzerimde çok büyük 
emekleri var. Allah rahmet eyle-
sin. Onların fedakârlıkları sayesinde 
Rabbim bizlere bugünleri nasip etti. 
Biz hepsinden razıyız, Cenab-ı Hak 

da onlardan razı olsun.” Kendisinin 
yetişmesinde emeği bulunan tüm 
hocalarına minnet duyduğunu ifade 
eden Çiftçi, o yıllarda birlikte eğitim 
aldığı arkadaşlarının bugün aynı ku-
rumda öğrencilere hocalık yaptığını 
belirtti.

BAKAN ÇİFTÇİ; “BABAMIN SÖZÜ 
HALA KULAKLARIMDA”

Konuşmasında gençlere tavsi-
yelerde de bulunan Bakan Çiftçi, ha-
fızlığın büyük bir emanet olduğunu 
vurguladı. “Babam rahmetlinin bir 
sözü hâlâ kulaklarımda çınlar: ‘Sen 

bu emanete sahip çık, Allah sana 
neler nasip eder.’ derdi. Sizler de 
gayret edin, Allah’ın emanetine sa-
hip çıkın. Allah size ne günler gös-
terecek tahmin bile edemezsiniz.” 
diye konuşan Bakan Mustafa Çiftçi, 
Hafızlık eğitimini tamamladıktan 
sonra da çalışmaya devam edilmesi 
gerektiğini ifade ederek öğrencileri 
azim ve gayretle yollarına devam 
etmeleri konusunda teşvik etti. Ba-
kan Mustafa Çiftçi, “Çalışın, çabala-
yın. Hafızlığı burada tamamladıktan 
sonra da çalışmaya devam edin. 
Hafızlık yolunda hepinize başarılar 
diliyorum.” dedi. 

BAKAN ÇİFTÇİ; “SİZLER DE 
MİLLETİMİZE VE DEVLETİMİZE 

HİZMET EDECEKSİNİZ”
Gençlerin ileride farklı alanlar-

da önemli görevler üstleneceğine 
inandığını dile getiren Bakan Çiftçi, 
sözlerini şöyle tamamladı; “Bizden 
boşalan yerlerde sizler farklı kade-
melerde, özel sektörde veya devlet 
görevlerinde milletimize ve devle-
timize hizmet edeceksiniz. Hocala-
rımızdan da gayretlerinden dolayı 
Allah razı olsun.” 

HAFIZLIK ADAYLARI, 
HEDİYELERLE SEVİNDİRİLDİ

Programın sonunda İçişleri Ba-
kanı Mustafa Çiftçi ve beraberindeki 
heyet öğrencilere çeşitli hediyeler 
takdim etti. Bakan Çiftçi’nin ardın-
dan Konya İl Müftüsü Prof. Dr. Ali 
Öge de öğrencilere hitap ederek ha-
fızlık yolunda azimle çalışmaları yö-
nünde tavsiyelerde bulundu. Kur’an 
tilaveti ve edilen dualarla program 
sona erdi.
n MERAM BELEDİYESİ BASIN BÜLTENİ

İçişleri Bakanı Mustafa Çift-
çi, bir dizi ziyaretler için geldiği 
Konya’da misafir edilen Gazzeli 
ailelerle iftar sofrasında buluş-
tu. Selçuklu Kongre Merkezi’n-
de Konya Valiliği ev sahipliğinde 
düzenlenen “Gazze Gönül Sofrası 
İftarı” programı Kur’an tilavetiyle 
başladı. Yapılan duaların ardından 
iftar edildi. 

“MEDENİYETİMİZ İNSANI YÜK 
GÖRMEZ, EMANETİ BAŞ TACI EDER”

İçişleri Bakanı Mustafa Çift-
çi, Konya’nın mazlumlara kucak 
açan şehirlerden biri olduğunu 
söyledi. Konya’nın Gazze’den ge-
len 157 haneyi bağrına bastığını, 
onlara kucak açtığını belirten Ba-
kan Çiftçi, “Konya’mız, bu mer-
hametin en net göstergesidir. Bu 
tablo, ensar-muhacir kardeşliğidir. 
Konya’mız, Gazze’den yüreği ya-
ralı gelen kardeşlerini aynı ruhla 
karşılamıştır. Bu sadece bir misa-
firperverlik örneği değildir. Bu, İs-
lam medeniyetinin özüdür, çünkü 
medeniyetimiz insanı yük görmez, 
emaneti baş tacı eder. İnancımız 
mazlumu uzak görmez, kardeş 
bilir. Bizim tarihimiz, sığınana sırt 
dönmez, sahip çıkar” diye konuştu.

Bakan Çiftçi, tarih boyunca 
kültür ve medeniyetin mayalan-
dığı bu toprakların bugün de aynı 
ruhla büyük ve güçlü Türkiye yü-
rüyüşüne güç kattığını dile getirdi.

“UFKUNU KENDİ BÜYÜTEN 
BİR TÜRKİYE VAR”

Son zamanlarda bölgede tır-
manan hadiselerle dünyada hızla 
değişen dengelerin, Türkiye’nin 
geldiği noktanın kıymetini daha 
iyi gösterdiğine işaret eden Bakan 
Çiftçi, “Artık önünü göremeyen, 
hedefini başkalarının çizdiği, isti-
kametini dışarıdan belirleyen bir 
Türkiye yok. Rotasını kendi çizen, 
ufkunu kendi büyüten bir Türkiye 
var. Savunma sanayiinden yerli 
ve milli teknolojiye, sağlık siste-
minden güvenlik altyapısına ka-
dar pek çok alanda çığır açan bir 
Türkiye var. Bugün, muhterem 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
ikinci yüzyılımızın güçlü vizyonu 
olan Türkiye Yüzyılı hedefleriyle 
yol alıyoruz. Konya, bu vizyonda 
öncü şehirlerimizden biridir. Üre-
timde, tarımda, sanayide, ihracat-
ta, inovasyonda, savunma sanayi-
inde gösterdiği atılımlarla Türkiye 

Yüzyılı’nın taşıyıcı sütunlarından 
biridir” ifadelerini kullandı.

“GAZZELİ KARDEŞLERİMİZİ 
BURADA SADECE MİSAFİR DEĞİL, 

KONYA’MIZIN BİR PARÇASI 
OLARAK GÖRÜYORUZ”

Konya Valisi İbrahim Akın 
da sözlerine göreve yeni başla-
yan İçişleri Bakanı Çiftçi’yi tebrik 
ederek başladı. Osmanlı’dan beri 
Filistin ile kurulan gönül bağının 
bugün de aynı sıcaklıkla devam 
ettiğini vurgulayan Vali Akın, 
“Ecdadımızın Kudüs’e gönderdiği 
dualar bugün bizim yüreklerimiz-
de aynı samimiyetle yankılanıyor. 
Çünkü Kudüs bizim için bütün 
Müslümanların ortak davası, ilk 

kıblemiz ve peygamberler yur-
dudur. Bu mübarek belde bizlere 
ecdadımızın emaneti. İşte bu yüz-
den Gazzeli kardeşlerimizi burada 
sadece misafir değil, Konya’mızın 
bir parçası olarak görüyor, onla-
rın hüznünü hüznümüz sevinci-
ni sevincimiz biliyoruz. Kıymetli 
Gazzeli kardeşlerim, bilmenizi is-
terim ki burası sizin de evinizdir. 
Konya’mızda Ramazan’ın bereke-
tini paylaşırken dualarımızda Fi-
listin’in ve tüm Müslüman kardeş-
lerimizin selameti ile huzuru için 
niyazda bulunuyoruz. Devletimiz 
her zaman Filistin davasının ve 
mazlum kardeşlerimizin yanında 
olmuş, onların haklı mücadelesine 

destek vermiştir. Bizler de Konya 
olarak bu kadim kardeşliğin bir 
parçası olmaktan yüreğimizi ve 
soframızı sizlerle paylaşmaktan 
büyük memnuniyet duyuyoruz” 
dedi.

“HER DAİM YANINIZDA 
OLDUK, BUNDAN SONRA DA 
OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ”
Konya Büyükşehir Belediye 

Başkanı Uğur İbrahim Altay, gö-
reve yeni başlayan İçişleri Bakanı 
Çiftçi’nin Konya’da bulunmasın-
dan büyük mutluluk duyduklarını 
belirterek, hayırlı olsun dileklerini 
iletti. Ramazan’ın kalplerin birbi-
rine yaklaştığı, sofraların bereket-
lendiği, kardeşliğin yeniden hatır-
landığı mübarek bir ay olduğunu 
vurgulayan Başkan Altay, “Mü-
minler bir vücudun azaları gibidir. 
Bir yerde acı varsa, o acıyı tüm 
ümmet hisseder. Bir yerde umut 
varsa, o umut tüm kalpleri aydınla-
tır. Gazzeli kardeşlerimiz, savaşın 
ağır yükünü omuzlarınızda taşıya-
rak, acıya ve imtihana sabrederek 
buraya geldiniz. Şunu bilmenizi 
isterim ki; Türkiye’nin her şeh-
rinde olduğu gibi Konya’da da her 
daim sizlerin yanında olan büyük 
bir aile var. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
‘Türkiye olarak sinmeyeceğiz, 
susmayacağız, unutmayacağız; 
Gazze’yi hiçbir zaman yalnız bı-
rakmayacağız’ ifadesinde belirttiği 
üzere, her daim yanınızda olduk, 
bundan sonra da olmaya devam 
edeceğiz” diye konuştu.İftar prog-
ramına, Gazzeli aileler ile AK Parti 
İl Başkanı Fatih Özgökçen, MHP İl 
Başkanı Remzi Karaarslan, millet-
vekilleri, üniversitelerin rektörleri, 
oda başkanları ve sivil toplum ku-
ruluşu temsilcileri katıldı.
n MERAM BELEDİYESİ BASIN BÜLTENİ

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Gazze Gönül Sofrası İftarı” programında, Konya’da misafir edilen Gazzeli ailelerle bir araya geldi.  Bakan Çift-
çi, Konya’nın Gazze’den gelen 157 haneyi bağrına bastığını, onlara kucak açtığını belirterek, “Bu tablo, ensar-muhacir kardeşliğidir.” dedi

43 yıl sonra aynı sofrada! 

Kardeşliğin tablosu!

Ben başarmanın adı
Ben masmavi gökyüzü
Ben renklerin tümünden süzül-
müş
Eleğimsağma ışığı…

Su, ateş, hava
Toprak anayım…
Etle kemik arasına gizlenmiş
Bir kuğu kadar zarif
Elif gibi de inceyim…

Ben Anadolu’yum…
Bir yanım Hatice Ana
Diğer yanım Umay Ana…
Ben nûr taşıyanım
Ben kalp yoldaşıyım
Ben gönül sultanıyım

Paha biçilmez, yüce bir kaftanım
Giydin mi bir daha
Üzerinden çıkartmaya kıyamadığın
İlahi rahmetin dokuduğu
Hilat kaftanıyım.
Ayaklarımın altına serilmiş cennetim;
Rahmettir bastığım her yerim…

Güçlü kadınım…
Kaybetmek mi? Bazen…
Koşmak mı? Alın yazısıyla yazılmış:
Durma, koş; koşma parkurundasın.
Seni izliyor herkes
Her gün, her yerde;
Alkışlar da hazır
Yargılar da.

Çık vişne ağacının ince dallarına
Olgunluktan ağırlaşmış
Koyu kan kırmızısı meyvelere uzan.

Kovaya düşsün ayın silüeti
At her birini
Gecenin kalbine.

Zayıf insanlar çıkarmış o dallara
Bir duvar üstünde olsan da
Merdiven dayayıp tırmansan da
Göğe yaklaşır mısın gerçekten
Kuşlar gibi uçmaya?

Yerden bakan akıl
“Düşersin” der.
Yürekten bakan ruhsa
“Kanatlanırsın.”

Kukla gibi hissediyorum;
Ellerimde ipler varmış da
Ben tutmuyormuşum gibi.
Nereye çekilirsem
Oraya giden bir yoldayım.

Dizleri hiç ağrımayan
“Ah” demeyen…
Ben artık o sözün içindeyim;
Ağrıdan değil
Ağırlıktan susuyorum.

Çok eğildim
Çok uyumlandım zamana.
Rüzgâr nereye eserse
Oraya bükülen bir vavım.

İpler etime değmedi belki
Ama ruhuma dolandı.
Ses etmedim…
Çünkü sesim de yoruldu.

Düşsem de
Canım yanmıyor artık;
Çünkü acı
Bir his olmaktan çıktı.

Kukla değilim belki
Ama adımlarım
Benden önce gidiyor.

Kar yağıyor yamaca;
Çıkana zor

İnene kolay.

Adımı cesur koydu-
lar:
“Güçlü kadın” de-
diler.
O günden beri
Güçlü olmaya mec-
burum artık.

Yoruldum desem 
olmaz
Üşüdüm desem ek-
sik sayılır.

Çünkü güçlü kadın
Soğuğu hissetmez sanılır.

Kar içime yağıyor adeta
Kimse fark etmez.
Ben yürürüm yokuşlara
Adımın ağırlığıyla.

Güçlüyüm
Güçlüsün
Güçlüyüz;
Koro halinde
Pek çoğuz.

Her zaman “sen busun.”
Rolün hazırdı zaten:
“Hadi kolay gelsin.”
Ahlayıp vahlama sakın!

Bir an dur!
Kendine dön!
Şöyle bir bak:
Sen de, ben gibi misin?

Sana da
Üzerine biçilmiş
O kaftanı
Giydirdiler mi?
Yoksa “sen güçlüsün” mü dediler?

Omuzlarına tam oturuyor
Mutlu musun?
Yoksa için mi daralıyor 
“Güçlüsün” dendiğinde?

Güçlü görünmekten
Yoruldun mu sen de?
Ama belli etmemeyi
Çoktan öğrendin mi?

Koro susarsa bir gün
Ne kalır geriye?
Kendi sesin mi?
Yoksa sana ezberletilen mi?

Belki de güç;
Başkalarının verdiği ad değil
Kendi adını
Sessizce geri alışındı.

Güçlü görünmek değil mesele
Artık sana ait olmayan yükü
Taşımamaktı.

Koro dağılır
Sesler susar…
Ama sen kalırsın…
Olduğun gibi.

Kırk yaşında insan solmaya
Pörsümeye başlar
Yıldızın yavaş yavaş söner
Geçmiş olsun
Şekerli menekşe

Kendine dön!
Sahip çık içindeki görülmeyen kadına.
Saygıyı başkalarından bekleme artık;
Önce
Sen ver kendine.

Çünkü insan
Kendine saygı duyduğu gün
Özgürleşirmiş…

GÜÇLÜ KADIN

haber@konyayenigun.com
FERDA BOZ GÜNERI 

Mustafa Çiftçi İbrahim Akın Uğur İbrahim Altay



Akören’in toplumsal tarihine 
bakıldığında, 1940’lı yılların yok-
luklarından günümüzün modern 
imkânlarına uzanan yolculuk, sa-
dece bir gelişim süreci değil; aynı 
zamanda bir memleket sevdası ve 
dayanışma destanı! Henüz eczane-
nin, ambulansın ve tam teşekküllü 
bir hastanenin bulunmadığı "zor 
yıllarda", Akörenli kendi göbeğini 
kendi kesti; Avrupa’daki işçisinden 
Konya’daki emeklisine, belediye 
başkanından hayırsever esnafına 
kadar herkes elini taşın altına koy-
du. O yılları Araştırmacı Yazar Mu-
zaffer Tulukcu yazdı:

1960'lı yılların sonuna doğru 
usul usul şartlar gelişmeye başla-
dı. Avrupa'da çalışan Akörenliler, 
kendisi için aldığı taksiler aynı za-
manda eş dost, hısım akrabasının 
hastaları içinde hizmettelerdi.

 1960'lı yılların sonunda döne-
min Emekli Belediye Başkanı Hüse-
yin Özkanoğlu önderliğinde kuru-
lan Hastane Yaptırma ve Yaşatma 
Derneği bu konuda atılmış en bü-
yük adım olduğu, özellikle Konya'da 
ikamet eden emekli öğretmen İdris 
Öncel’inde gayretleriyle 1973 yı-
lında Akören Devlet Hastanesi ilk 
doktoru Orhaniyeli Mustafa Akın 
ile hizmete başladı.

 Hastanenin yapımı için Akö-
renli seferber olmuştu, işin bürok-
ratik yönünü dönemin Belediye 
Başkanı Sait Aydemir, özellikle o 
yılların Sağlık Bakanı Vefa Tanır ile 
diyalog kurarak çözmüştü, nitekim 
hastanenin açılış kurdelesini Vefa 
Tanır kesti.

 1973 yılında Akören Hastane-
si açılmasına rağmen 1984 yılına 
kadar Akören’de ambulans yoktu. 
Hollanda ve Almanya'da çalışan 
Akörenliler memleketlerini unut-
madılar. 1984 yılında Seyit Biber’in 
önderliğindeki hemşehrilerimiz fe-
dakarlık yaparak aldıkları ambulans 
Akören Hastanesi'ne bağışlandı, 
böylece önemli bir eksiklik gideril-
miş oldu.

1995 yılında İbrahim Gülka-
ra önderliğinde kurulan Hollanda 
Akörenliler Derneği sayesinde Akö-
ren ikinci bir ambulansına kavuştu.

Hollanda Akörenliler Derneği 
1999 yılında aldığı RÖNTGEN Cİ-
HAZI’nıda Akören’e göndererek 
önemli bir hizmete daha imza at-
mış oldu.

Hollanda Akörenliler Dernek 

Başkanı İbrahim Gülkara askerken 
1999 yılında babası rahmetli ol-
muştu, asker olunca ancak bir gün 
sonra Akören'e gelebilmişti.

Morg olmayınca öldüğü günü 
defnedilince İbrahim Gülkara ba-
basının soğuk yüzünü göremeyin-
ce, terhis sonrası onun teşvikiyle 
Hollanda Akörenliler Derneği tara-
fından 1999 yılında Akören Devlet 
Hastanesi'nin ilk morgu hizmete 
girdi.

 2000 yılında Sağlık Bakanlığı 
tarafından Akören Hastanesi'ne 
ambulans tahsisi yapıldı.

 Akörenlinin özel gayretleri ile 
yapılan ve 1973'te hizmete başla-
yan eski binanın olduğu yere Sağlık 
Bakanlığı tarafından yapılan yeni 
bina 2023 yılında 10 yataklı hasta-
ne olarak hizmete başladı.

AKÖREN İLÇE ENTEGRE DEV-
LET HASTANESİ 

1 başhekim,1 hastane müdürü, 
1 diş hekimi, 1 aile hekimi, 1  dahi-
liye uzmanı doktor, 4 pratisyen he-
kim, 3 acil tıp teknisyeni, 11 hem-
şire, 4 ebe, 9 tıbbi sekreter, 2 sağlık 
memuru, 5 röntgen teknisyeni, 2 
laborant, 5 temizlik personeli, 8 gü-
venlik görevlisi, 1 sıhhi tesisatçı, 1 
bilgi işlem görevlisi, 1 elektrikçi, 1 
V.H.K.İ., 1 eczane teknikeri, 2 sağ-
lık teknikeri, 4 acil tıp teknisyeni,5 
paramedik, 4 ambulans şoförü. Ay-
rıca Merkez Aile Sağlık Merkezi’n-
de 3 Doktor (Aile Hekimi, 2 ebe 1 
hemşire ve 1 temizlik personeli) ile 
hizmetlerini sürdürmekte.

TOPLAMDA AKÖREN'DE 83 
PERSONEL 

Nereden nereye, 1950'li yıllarda 
seyyar bir doktor, 1940- 50 -60'lı 
yıllarda memleket çocuğu sağlıkçı 
Niyaz’ın Mevlüt (Kocaer), Giyrek-
cinin Mustafa (Yapıcı), İğneci Salih 
(İlgün), AVCI

.... Sene 2023 Devletin yaptığı 
ENTEGRE HASTANE VE 83 PER-
SONEL 

Eski hastane hizmete girdikten 
sonra Ankara'dan Ahmet Kınaç 
Akören'e gelerek Hastane Girişi-
ni güzelleştirmek ve daha iyi hiz-
metlerin verilebilmesi için ciddi 
bir yardımda bulunmuştu. Bunlara 

ilave Hilim Çağdaş Ailesi, Aşçı Arif 
Cengiz, Mustafa Soydemir, Hüse-
yin İncekara, İffet Bıyıklı, Sadettin 
Tontur, Mustafa Uysal ve Ortopedi 
Vakfı adına Abdurrahman Kutlu 
her bir odanın tefrişatını üstlenmiş-
lerdi.

Aynı güzelliği yeni binada Mus-
tafa- Mehmet Bakan, Adem Kara-
bayır, M.Ali Karakaya, Ömer Koçak, 
Abdullah Özkan, Nesibe Mermer 
yaptı.

1984 yılına kadar Akören'de 
eczane yoktu, dolayısıyla Akörenli 
ilacını Konya'dan temin edebilmek-
teydi.

 1984 yılında Ereğlili olan Musa 
Aydoğan'ın Akören'e açtığı ecza-
ne Akörenli için önemli bir imkanı 
oldu. Artık gerekli ilaçlar Akörenli-
nin ayağının altındaydı.

 Sonraki yıllarda bu hizmeti Ec-
zacı Altan Dağ ve sonrasında Kadir 
Sertkaya sürdürmüştü.

 Henüz eczane olmadığı yıllarda 
penisilin ihtiyacı olanlar bakkal Ha-
lis Özcengiz ve H. İbrahim Soyde-
mir'den alırlardı.

 Savaşlar, kıtlıklar, beslenme 
yetersizliği, sıtma, tifo, verem gibi 
hastalıklar, kış mevsimlerinde ye-
terli ısı imkanı olmadığı için zatürre 
gibi hastalıklar nedeniyle 1940-
1950li ve  özellikle 1800'lü yıllar 
çok zor yıllardı.

 1960-70-80'li yıllardan sonra 
her geçen gün şartlar düzeldi.

Nitekim yıllara göre türkiye'nin 
ölüm yaş ortalamasını incelersek 
konu tam anlaşılmış olur: 

1800LÜ YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 45

1950LÜ YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 49

1960LI YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 50.7

1970Lİ YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 54.1

1980Lİ YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 58

1990LI YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 67.5

2000Lİ YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 73.8

2010LU YILLAR ÖLÜM ORTA-
LAMA YAŞ 78.6

2025 YILI ÖLÜM ORTALAMA 
YAŞ 78.89

Tüm bunlara ilave toprağımız 
Akören'e gidip Kadıburnu, Orta ve 
Tahtalı Mezarlıkları’mızı dikkatlice 
dolaşıp incelersek ecdadın bizlere 
göre çok zor şartlarda yaşayıp daha 
genç yaşlarda vefat ettiklerini görü-
rüz.

 Bu bağlamda nice çocuk ve 
gençlerimizin genç yaşta toprak ol-
duklarını görürüz.

 Hele hele genç ve çocuk yaşta 
vefat eden ecdadın bazılarının kabir 

taşı bile olmadığını veya bazılarının 
taşının yazılı olmadığını da görü-
yorsak daha da iyi anlamış oluruz.

 İşte bunlara birkaç örnek 
Çumra DSİ emeklisi Bahri Yon-

calık’ın üç çocuğu Mehmet, Ayşe 
ve Muhammet birer yıl arayla vefat 
ediyor.

 Ali oğlu Durmuş Ali Çoban 22 
yaşında Gaccanın Hasan oğlu Ali 
İhsan 5 yaşında, Kazım oğlu Ali 
İhsan Erdoğan 17 yaşında, Kazım 
kızı Fadimana Sarıbayır 29 yaşında, 
Hüseyin kızı  Zeynep Eda Karaman 
2,5 yaşında, Süleyman kızı Naciye 
Suna 27 yaşında, Ömer oğlu Meh-
met Mucuk 18 yaşında, Durmuş 
oğlu Ömer Ali Karacan 27 yaşında, 
Mustafa oğlu Ali Alperen Çoban 
3.5 aylıkken Selim oğlu Abdurrah-
man Ardıç doğduktan 1 gün sonra, 
Süleyman kızı Meryem Semerci 16 
yaşında, Mustafa oğlu Halil İbra-
him Karakoç 38 yaşında ,Hasan kızı 
Yadigar Güldaş  10 günlükken bu 
dünyadan göç ediyorlar.

Akören Mezarlıklarında dikka-
timizi çeken bir konuda, tarihi eski 
kabir taşlarının çoğunun yazısız ol-
ması ayrıca yakın tarihte vefat eden 
özellikle çocuk kabirlerinden bazıla-
rına taş dikilmeyip taş ile çevrili ol-
ması. Ayrıca Rıza Altın örneği gibi 
Akören’de soyadı bulunmayanlar-
dan bazı mezar taşlarının olması.
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Bir zamanlar seyyar doktorla sağlık hizmeti almaya çalışan Akören, gurbetçile-
rin, hayırseverlerin ve ilçe halkının el ele vermesiyle büyük bir dönüşüm yaşadı

Seyyar doktordan 
modern hastaneye

Bahri Yoncalık’ın üç çocuğu birer yıl ara 
ile Orta Mezarlık’a konmuştu.

Hollanda’daki Akörenlilerin aldığı 
röntgen cihazının başında 

AŞIR Ahmet Tosun ve Ahmet Demirgan.

2000’li yılların başında Rahmetli Ahmet 
Kınaç başta olmak üzere, birçok Akörenli Akören 

Hastanesi için fedakarlık etmişlerdi.

Suda kaynatılarak hastalara vurulan 
şırınga… Bir tek şırınga Akören’de yüzlerce 

hastada yıllarca kullanılırdı.

Henüz 4.5 aylıkken vefat eden Ali Alperen 
Çoban’ın kabri Tahtalı Mezarlık ta.

Akören’de 1950’li yıllarda görev 
yapan ilk Doktor (Topal) Ahmet'in rehberliğini 

yapan M. Ali Buyruk.

Akören Hastanesi’nin ilk doktoru Orhaniyeli 
hemşehrimiz Mustafa Akın 1980 li yıllarda Konya 

Sağlık İl Müdürü olarak da görev yapmıştı.

1973 yılında hizmete giren Akören 
Hastanesi’nin yapımında Emekli Öğretmen İdris 

Öncel çok büyük çaba göstermişti.
Akören’in ilk ambulansını Avrupa dan 

Seyit Büber getirmişti.
Akören’in ilk eczanesini 1984 yılında 

Musa Aydoğan açmıştı.

Akören’in yeni Hastanesi 84 personeli ile 
Akörenlinin hizmetinde.

Hollanda Akörenliler Derneği’nin temin ettiği 
ambulansı Hollanda dan Bünyamin Demirgan ve 
Aşır Ahmet Koyuncu 1999 yılında getirmişlerdi.

Akören’e hastane yapımı için büyük fedakarlık eden Emekli 
Belediye Başkanı Hüseyin Özkanoğlu inşaatı takipte.

1984 Akören’in ilk ambulansı Almanya’dan uğurlanırken İbrahim Özkanoğlu, 
Hüseyin Özkan, Kamil Aydemir ve Hüseyin Aydemir.

1970- 1980’li Yıllarda Akörenli öğretmenlerin teşvikiyle ile öğrencilerin diktiği ve 
suladığı çam ağaçları hastane bahçesine güzellik katmış durumda. Hollanda'daki fedakar Akörenliler aldıkları minibüsü Akören e uğurlarken....1999.

Fadimana Sarıbayır ve Ali İhsan Erdoğan’ın 
kabri Kadıburnu  Mezarlığı’nda. Mehmet Mucuk 18 yaşında Rahmetli olmuştu.

Akören’de birçok çocuk kabirlerinin taşı yok, 
yalnızca taş ile çevrilmiş durumda. Ali İhsan Erbiş 5 yaşında toprağa verilmişti.

Akören’in ilk eczanesinin eczacı kalfalığını Ali 
İhsan Yoncalık ve Atilla Durukan yapmıştı.

22 yaşında rahmetli olan Durmuş Ali Çoban’ın 
kabri Orta Mezarlık’ta..



HABER5 11 MART 2026 - 17 MART 2026

İnsan hayatı bazen yarım kalmış 
bir tutkunun, yıllar sonra yeniden fi-
lizlenmesiyle bambaşka bir rotaya ev-
riliyor. İstanbul’da başlayan, Mısır’da 
şekillenen ve bugün uluslararası bir 
firmanın satış pazarlama direktörlüğü 
ile arkeoloji öğrenciliğini aynı potada 
eriten Ersin İğde’nin hikayesi, tam 
olarak bu dönüşümün somut bir ör-
neğini sunuyor. Çocukluk yıllarında 
arkeolojiye duyduğu ilgiyi rafa kaldır-
mak zorunda kalan ancak 45 yaşında 
bu hayali gerçeğe dönüştürme cesare-
ti gösteren İğde, Kocaeli Üniversitesi 
Arkeoloji Bölümü’nü onur derecesiyle 
tamamlarken aynı zamanda yüksek 
lisans ve tarih eğitimiyle akademik 
yolculuğunu perçinliyor. Araştırmacı 
Yazar Alaaddin Aladağ’ın bu haftaki 
söyleşisinde İğde, piramitlerin ötesin-
deki Mısır’ı anlattı. 

Ersin İğde kimdir? Hayat hikâye-
nizden biraz bahsedebilir misiniz?

1976 İstanbul doğumluyum. İlk, 
orta ve lise eğitimimi İstanbul Bah-
çelievler’de tamamladım. Üniversite 
öğrenimimi Mısır’da, Suez Canal Üni-
versitesi’nde aldım. Aslında çocukluk 
yıllarımdan beri arkeolojiye karşı çok 
güçlü bir ilgim vardı; fakat hayat beni 
önce farklı bir mesleki yola yönlendir-
di.

Yıllar sonra, içimde hep canlı ka-
lan bu tutkuyu ertelememeye karar 
verdim ve 45 yaşında yeniden üniver-
site sınavına girdim. Yüksek bir puan-
la Kocaeli Üniversitesi Arkeoloji Bölü-
mü’nü ilk tercihim olarak kazandım. 
Bölümü onur derecesiyle tamamlaya-
rak 2026 Mayıs ayında mezun olaca-
ğım. Şu anda özel öğrenci kontenjanı 
kapsamında yüksek lisans tez çalış-
mamı sürdürüyorum. Aynı zamanda 
İstanbul Üniversitesi Tarih Bölümü 4. 
sınıf öğrencisiyim.

Profesyonel yaşamımda ise ulus-
lararası bir firmada Satış ve Pazarlama 
Direktörü olarak görev yapıyorum. 
Akademik merakım ile kurumsal tec-
rübemi birlikte yürütmek benim için 
ayrı bir zenginlik. Evliyim ve bir kız 
çocuğu babasıyım. Arapça ve İngiliz-
ce biliyorum; özellikle Mısır’da eğitim 
almış olmak, hem akademik hem kül-
türel bakış açımı genişleten önemli bir 
deneyim oldu.

Kısacası hayat hikâyem, çocukluk 
hayalini gecikmeli de olsa gerçekleş-
tirme cesaretiyle şekillenen bir yolcu-
luk diyebilirim.

Mısır denildiğinde akla ilk olarak 
piramitler geliyor. Ancak arkeolojik 
açıdan bakıldığında Mısır’ı asıl özgün 
kılan unsurlar sizce nelerdir?

Piramitler Mısır’ın vitrini gibi; 
ama o vitrinin arkasında çok daha ge-
niş ve derin bir dünya var. Mısır’ı asıl 
özgün kılan şeylerden biri, inanılmaz 
bir “süreklilik” duygusu: devlet düze-
ni, ritüeller, sanat dili ve toplumsal or-
ganizasyon binlerce yıl boyunca belirli 
bir çizgiyi koruyor. Yazı kültürünün 
çok erken bir tarihte kurumsallaş-

ması da büyük fark yaratıyor; çünkü 
sadece taşın, toprağın değil, insan-
ların düşünme biçimlerinin de izini 
sürebiliyoruz. Bir de Nil’in sağladığı 
yaşam alanı, tarım ve takvim üzerin-
den kurulan düzen… Tüm bunlar bir 
araya gelince Mısır, anıtsal mimarinin 
ötesinde, “kendini tekrar eden ama 
her seferinde gelişen” güçlü bir mede-
niyet modeli sunuyor.

Antik Mısır uygarlığının devlet 
organizasyonu ve inanç sistemi, ar-
keolojik buluntular üzerinden nasıl 
okunuyor?

Aslında Mısır’da devlet ve inanç 
sistemini ayrı ayrı düşünmek zor; bu-
luntular bize ikisinin iç içe geçtiğini 
gösteriyor. Tapınaklar sadece ibadet 
mekânı değil; aynı zamanda ekonomi, 
depolama, iş gücü ve idari kayıtların 
yürütüldüğü merkezler. Mühürler, ya-
zışmalar, vergi kayıtları ve işçi organi-
zasyonunu gösteren belgeler merkezi 
bir bürokrasiye işaret ediyor. Öte yan-
dan mezar metinleri, steller ve ritüel 
nesneler, firavunun “ilahi düzen”in 
(maat) garantörü olarak konumlandı-
ğını açıkça ortaya koyuyor. Yani arke-
oloji bize şunu söylüyor: Mısır’da yö-
netim, sadece siyasal bir mekanizma 
değil; kozmik düzeni sürdürme iddiası 
olan, ritüellerle beslenen bir sistem.

Nil Nehri’nin medeniyetin olu-
şumundaki rolünü yalnızca coğrafi 
değil, kültürel ve ritüel boyutlarıyla 
nasıl değerlendirmek gerekir?

Nil’i sadece “su kaynağı” diye 
anlatmak Mısır’ın ruhunu kaçırmak 
olur. Taşkın döngüsü, tarımsal verim 
demek; bu da nüfus, iş bölümü ve 

merkezî yönetim demek. Ama Nil aynı 
zamanda zamanı düzenliyor: takvimi, 
mevsimleri, bayramları ve ritüelleri. 
Taşkın, bereketin simgesi; bereket ise 
tanrılarla kurulan ilişkinin bir parçası. 
Nil’in ritüel boyutunu düşündüğü-
müzde, suyun arındırma ve yenileme 
anlamı öne çıkıyor. Bu yüzden Nil, Mı-
sır’da hem hayatın maddi temeli hem 
de kültürel hafızanın merkezinde yer 
alan bir “kutsal omurga” gibi.

Piramitler ve anıtsal yapılar ka-
dar gündelik hayata dair buluntular 
bize Mısır toplumu hakkında neler 
söylüyor?

Gündelik yaşam buluntuları Mı-
sır’ı daha “insani” hale getiriyor ve 
toplumun nasıl işlediğini gerçekten 
anlamamızı sağlıyor. Seramikler, mut-
fak kapları, dokuma ağırlıkları, oyun 
taşları ya da basit aletler… Bunlar bize 
insanların ne yediğini, nasıl çalıştığını, 
boş zamanını nasıl değerlendirdiğini 
gösteriyor. İşçi yerleşimleri ve üretim 
atölyeleri ise sosyal organizasyonun 
ayrıntılarını ortaya koyuyor: kim ne-
rede yaşıyor, nasıl besleniyor, iş gücü 
nasıl planlanıyor? Ayrıca mektuplar ve 
kısa notlar gibi küçük metinler, resmi 
tarihin dışına çıkıp günlük dertlere, 
şikâyetlere, sevinçlere de temas etme-
mizi sağlıyor. Kısacası anıtlar “gücü” 
anlatırken; gündelik buluntular “top-
lumu” anlatıyor.

Mısır’daki mezar kültürü ve 
ölüm anlayışı, diğer antik medeniyet-
lerle karşılaştırıldığında hangi yönle-
riyle ayrışıyor?

Mısır’da ölüm, bir kopuş değil; de-
vam eden bir yolculuk gibi kurgulanı-

yor. Bu yüzden bedenin korunması—
mumyalama—çok merkezi bir yerde 
duruyor. Mezar mimarisi de sadece 
gömü alanı değil; ölüyle yaşayanlar 
arasında bağ kuran bir “ritüel sah-
nesi”. Mezar metinleri (Ölüler Kitabı 
gibi) ölünün öte dünyada karşılaşaca-
ğı sınavlar için bir rehber niteliğinde. 
Diğer medeniyetlerde de ölüm sonrası 
inançlar var, elbette; ama Mısır’daki 
kadar sistemli, uzun süreli ve devlet 
ideolojisiyle bu denli bütünleşmiş bir 
ölüm kültürü daha az görülüyor. Bir 
de mezar eşyalarının çeşitliliği dikkat 
çekici: yiyecek sunuları, günlük yaşam 
nesneleri, heykelcikler… Sanki “ora-
daki hayat”, buradaki hayatın devamı 
gibi düşünülüyor.

Hiyeroglif yazının çözülmesi, ar-
keoloji bilimine nasıl bir perspektif 
kazandırdı?

Hiyeroglif çözülmeden önce Mısır, 
büyük ölçüde “görünen” bir medeni-
yetti: heykeller, kabartmalar, anıtlar… 
Çok şey anlatıyordu ama sessizdi. Yazı 
çözüldüğünde (Rosetta Taşı ile) mede-
niyetin sesi açıldı. Kralların kendilerini 
nasıl tanımladığını, tanrılarla ilişkileri-
ni, savaş anlatılarını ve hatta günlük 
kayıtları doğrudan okuyabilir hale gel-
dik. Bu arkeoloji için devrim niteliğin-
de; çünkü maddi kültürü, metinlerle 
çapraz okuyabiliyorsunuz. Örneğin 
bir tapınak kabartmasıyla aynı sahne-
nin yazıtını birlikte değerlendirmek, 
hem propagandayı hem ritüel pratiği 
anlamayı kolaylaştırıyor. Kısaca hiye-
roglifin çözülmesi, Mısır çalışmalarını 
“yorum”dan “kanıtla konuşma” düze-
yine taşıdı.

Mısır ile Anadolu/Selçuklu-Os-
manlı coğrafyası arasında tarihsel 
temas noktaları hakkında neler söy-
leyebilirsiniz?

Bu ilişkiyi tek bir döneme sı-
kıştırmak zor; çünkü farklı çağlarda 
farklı biçimlerde temaslar var. Antik 
çağda Doğu Akdeniz ticareti, dip-
lomasi ve imparatorluklar arası ya-
zışmalar üzerinden bir etkileşim söz 
konusu. Hititler döneminden itibaren 
Mısır-Anadolu hattı, siyasetin sıcak 
gündemlerinden biri olabiliyor. Daha 
geç dönemlerde, özellikle Orta Çağ 
ve sonrasında, Akdeniz ticareti ve güç 
dengeleri üzerinden yine bir bağ olu-
şuyor. Osmanlı döneminde ise Mısır 
bambaşka bir yere oturuyor: hem si-
yasi hem ekonomik açıdan imparator-
luğun önemli bir parçası. Bu yüzden 
Mısır-Anadolu ilişkisi, “komşuluk”tan 
çok, tarih boyunca şekil değiştiren bir 
etkileşim ağı gibi.

Günümüz Mısır’ında arkeolojik 
alanların korunması ve sergilenmesi 
konusunda ne tür çalışmalar dikkat 
çekiyor?

Son yıllarda Mısır’da iki temel 
eğilim göze çarpıyor: büyük ölçek-
li müzecilik projeleri ve daha planlı 
alan yönetimi. Müzeler tarafında ko-
leksiyonların daha modern sergileme 
diliyle sunulması, depolardaki eser-
lerin envanterlenmesi ve dijital kayıt 
sistemlerinin yaygınlaşması dikkat 
çekiyor. Sahada ise bazı bölgelerde 
ziyaretçi güzergâhları, bilgilendirme 
panoları, güvenlik ve koruma altyapısı 
daha düzenli hale getirilmeye çalışılı-
yor. Tabii aynı anda büyük bir baskı da 
var: yoğun turizm, iklim koşulları, ka-
çak kazılar ve kentleşme. Dolayısıyla 
mesele sadece kazmak değil; kazdığını 
korumak, doğru anlatmak ve sürdürü-
lebilir hale getirmek.

Turizmin yoğun olduğu arkeolo-
jik sahalarda koruma ve tanıtım den-
gesi nasıl sağlanmalı?

En zor denge bu aslında. Çünkü 
turizm, kaynak ve görünürlük sağlı-
yor; ama kontrolsüz olursa alanı hız-
la yıpratıyor. Çözümün merkezinde 
“taşıma kapasitesi” var: kaç ziyaretçi, 
hangi saatlerde, hangi rotada? Bazı 
alanlarda zamanlı bilet, sınırlı giriş ve 
tek yönlü güzergâhlar çok işe yarıyor. 
Bir diğer konu eğitim: ziyaretçinin 
neye dokunmaması gerektiğini, ne-
den flash kullanmaması gerektiğini 

anlatmak bile fark yaratıyor. Yerel 
toplulukların sürece dahil edilmesi de 
önemli; çünkü alanı koruyan sadece 
ekipler değil, çevrede yaşayan insan-
lar. Tanıtım yapılmalı ama koruma, 
tanıtımın “ön şartı” olmalı.

Antik Mısır medeniyetinin gü-
nümüz dünyasına bıraktığı en kalıcı 
miras sizce nedir: mimari anlayışı 
mı, devlet modeli mi, inanç sistemi 
mi yoksa bilgi üretme biçimi mi? Bu 
mirası bugünün insanı nasıl okumalı?

Bu soruya tek bir başlıkla cevap 
vermek zor ama ben en kalıcı mirası 
“bilgi üretme ve kayıt altına alma” 
biçiminde görüyorum. Mimari zaten 
hayranlık uyandırıyor; devlet modeli 
ve inanç sistemi de etkileyici. Fakat 
Mısır, bilginin kurumsal hale gelmesi, 
yazının ve arşivin yönetimin parçası 
olması açısından çok güçlü bir örnek. 
Bugünün insanı Mısır’ı okurken iki 
şeye dikkat etmeli: Birincisi, bu bir 
“mucize” anlatısı değil, çok uzun bir 
birikimin ürünü. İkincisi, anıtsal ola-
nın arkasında görünmeyen bir emek, 
planlama ve toplumsal organizasyon 
var. Mısır bize, büyük medeniyetlerin 
sadece büyük binalarla değil, güçlü 
kurumlar ve ortak kültürel zihinle inşa 
edildiğini hatırlatıyor.

Türkiye’deki genç arkeologlar 
için Mısır medeniyetini çalışmak ne-
den önemli? Bu alana yönelmek iste-
yenlere ne tavsiye edersiniz?

Mısır’ı çalışmak, arkeolojinin 
pek çok temel meselesini aynı anda 
görmeyi sağlar: erken devlet, yazı, 
din-devlet ilişkisi, anıt mimarisi, eko-
nomi, gündelik hayat… Üstelik Mısır, 
dünya arkeolojisinde metodolojinin de 
şekillendiği alanlardan biri; yani litera-
türü takip etmek bile iyi bir okul gibi. 
Bu alana yönelmek isteyen gençlere 
tavsiyem üçlü bir yol: güçlü bir tarih 
ve arkeoloji altyapısı, dil (özellikle İngi-
lizce; mümkünse ek olarak Fransızca/
Almanca), ve sahayı tanıma. Ayrıca 
tek bir “Mısır romantizmi”ne kapılma-
dan, karşılaştırmalı bakmayı öneririm: 
Anadolu, Levant ve Akdeniz dün-
yasıyla birlikte okumak Mısır’ı daha 
doğru konumlandırır. Günümüzde 
üniversitelerimizde “ Egyptology” bö-
lümü ya da dersleri verilmiyor. Ileride 
açılacak bölümler ya da dersler arke-
oloji öğrencilerimizin ve meraklıların 
bu alanda çalışmalarına öncülük ede-
cektir. 

Hayallerin yaşı, tarihin sınırı yok
Çocukluk hayalinin peşinden giderek 45 yaşında arkeoloji dünyasına adım atan Ersin İğde, Nil’in bereketinden piramitlerin 
gizemine kadar Antik Mısır medeniyetinin bilinmeyenlerini ve arkeolojinin tarihsel süreçteki dönüştürücü gücünü anlatıyor

Ersin İğde
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Ramazan’da vatandaş ne izliyor?
Ramazan ayının manevi at-

mosferi her yıl olduğu gibi tele-
vizyon ekranlarını da kuşatırken, 
Televizyon İzleme Araştırmaları 
Anonim Şirketi’nin (TİAK) 19 Şu-
bat’tan bu yana paylaştığı veriler, 
izleyici tercihlerine dair dikkat çe-
kici bir tabloyu gözler önüne seri-
yor. Raporlara göre, sahur ve iftar 

programları geniş bir kitle tara-
fından takip edilse de bu yayınlar 
günün en çok izlenen ilk üç yapımı 
arasına girmeyi henüz başaramadı.

İzlenme listelerinde sahur ve 
iftar programları arasında en yük-
sek başarıyı yakalayan yapım be-
şinci sırada kendine yer bulurken, 
her gün en az bir dini programın 

ilk 10 listesinde yer alması izleyi-
cinin bu içeriklere olan ilgisinin 
devam ettiğini gösteriyor. İlk 10 
sıralamasında istikrarını koruyan 
iki ana program ise "Prof. Dr. Nihat 
Hatipoğlu ile İftar" ve TRT 1 kla-
siği olan "Ramazan Sevinci" oldu.

Bu süreçte farklı kanallar, ken-
dilerine özgü içeriklerle izleyici 

karşısına çıkmaya devam ediyor: 
TRT 1: Ramazan Sevinci, ATV: 
Prof. Dr. Nihat Hatipoğlu ile İftar 
ve Sahur programları, Kanal 7: 
Necmettin Nursaçan’la İftar Saati, 
Kanal D: Mehmet Fatih Çıtlak ile 
Sahur Vakti,NOW TV: Fatih Savaş 
İle Sahur Sohbetleri. 
n MUSTAFA ARSLAN 

Selçuklu’da Ramazan Ayı’nın 
manevi atmosferi iftar program-
ları, Teravih ve Kardeşlik Bu-
luşması Etkinlikleri ile en güçlü 
bir şekilde hissediliyor. Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekya-
tırmacı, Ramazan’ın bereketini 
hemşehrileriyle bir araya geldiği 
programlarda paylaşıyor. Ay bo-
yunca devam edecek buluşmalar 
ile birlik ve beraberliğin en güzel 
örnekleri Selçuklu’da yaşanmaya 
devam edecek.  

İftar sofralarında vatandaşla-
rın evlerine ve gönüllerine konuk 
olan Başkan Pekyatırmacı, Sel-
çuklu’nun farklı mahallelerinde 
düzenlenen Teravih Buluşmaları 
kapsamında namaz sonrası bir 
araya geldiği  vatandaşların ta-
lep ve önerilerini dinliyor. Baş-
kan Ahmet Pekyatırmacı, gönül 
köprülerinin güçlendiği ve birlik, 
beraberlik ile dayanışma ruhu-
nun Selçuklu’nun her köşesinde 
daha güçlü şekilde yaşatıldığı bu 
dönemde, Cuma Buluşmaları ve 
esnaf ziyaretleriyle de hemşeh-
rileriyle bir araya geliyor. Pekya-
tırmacı, buluşmalarda çocuklarla 
yakından ilgileniyor, büyüklerin 
hayır dualarını alıyor.

Başkan Pekyatırmacı, “Rama-
zan ayı paylaşma, dayanışma ve 
kardeşlik ayıdır”

Ramazan ayı boyunca vatan-
daşlarla aynı sofrayı paylaşan 
Başkan Pekyatırmacı, birlik ve be-

raberliğin önemine dikkat çeke-
rek Ramazan’ın manevi iklimini 
vatandaşlarla birlikte soludukları-

nı ifade etti. Başkan Pekyatırmacı, 
“Paylaşma ve dayanışma ruhu-
nun en güçlü şekilde hissedildi-
ği bu mübarek ayda Ramazan’ın 
manevi iklimini mahalle mahalle 
vatandaşlarımızla birlikte yaşıyo-
ruz. Ramazan ayının sadece oruç 
tutmak değil; yardımlaşmayı, kar-
deşliği ve gönül bağlarını güçlen-
dirmeyi de beraberinde getirdiği-
ne hep birlikte şahit oluyoruz. Bu 
mübarek ay boyunca hemşehrile-
rimizle aynı sofrada buluşmanın, 
onların dualarına ortak olmanın 
mutluluğunu yaşıyoruz. Hemşeh-
rilerimizle bir araya gelmek, bir-
likte iftarımızı açmak bizim için 
en büyük mutluluklardan ve şü-
kür sebeplerinden biri. Selçuklu-
muzda sadece hizmet üretmiyor, 
gönül köprüleri kuruyor, birlik ve 
beraberliğimizi güçlendiriyoruz. 
Vatandaşlarımızın isteklerini, di-
leklerini dinliyor ve bu konuda 
yapmamız gerekenleri gönül be-
lediyeciliği anlayışıyla yapıyor ve 
yapmaya devam ediyoruz. Birlik 
ve beraberliğimizi pekiştiren, gö-
nüllerimizi arındıran bu mübarek 
aya bizleri ulaştıran Rabbimize 
hamd olsun. İnşallah sağlık ve 
afiyetle Ramazan Bayramı’na ka-
vuşalım” diye konuştu.
n SELÇUKLU BELEDİYESİ 
BASIN BÜLTENİ 

Selçuklu’da Ramazan ayının manevi bereketi, birlik, beraberlik ve dayanışma ruhuyla hep birlikte yaşanıyor. Başkan Pekyatırmacı, iftar 
programlarında vatandaşların sofrasına misafir olurken farklı mahallelerde de teravih namazı sonrası vatandaşlarla bir araya geliyor

Selçuklu bereketi
birlikte yaşıyor

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, 2 milyar 110 milyon lira ma-
liyetli Konya Göksu Havzası Yamaç 
Arazileri Sulaması İkmali Projesi'nde 
105 bin 935 metre boru döşeme ima-
latının tamamlandığını bildirdi.

Yumaklı, NSosyal medya he-
sabından Konya'daki projeye ilişkin 
paylaşım yaptı. Maliyeti 2 milyar 110 
milyon lira olan Göksu Havzası Yamaç 
Arazileri Sulaması İkmali Projesi'n-
de 105 bin 935 metre boru döşeme 
imalatının tamamlandığını aktaran 
Yumaklı, "Proje tamamlandığında 31 
bin 250 dekar arazi modern sulama 
sistemlerine kavuşacak, 2 bin 820 
vatandaşımıza istihdam sağlanacak. 

Ülke ekonomisine yıllık 522 milyon 
lira katkı sunulacak. Bölgemize ve 
Konya'mıza hayırlı olsun." ifadelerini 

kullandı.
Paylaşımda yer alan bilgilere göre, 

projeyle yamaç arazilerde su daha 

dengeli dağılacak, erozyon azalacak ve 
verim artacak.
 n AA

Yeni yönetmeliğe göre APP pla-
ka kullanımına yönelik 2026 yılı iti-
barıyla devreye giren devasa cezalar, 
Konya’da sürücüler arasında tam an-
lamıyla bir "panik değişimi" dalgası 
başlatmıştı. İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, kamuoyunda "APP" olarak bili-
nen standart dışı plaka kullanan araç 
sahipleri için 1 Nisan 2026 tarihine 
kadar denetimlerde rehberlik ve bil-
gilendirme amaçlı faaliyet yapılması 
talimatını verdi.

1 NİSAN’A KADAR VAKİT VAR! 
Karayolları Trafik Kanunu'nda 

yapılan değişiklikler çerçevesinde, 
27 Şubat'tan itibaren araçlarında 
standart dışı plaka "Amerikan Pres 
Plaka" (APP) takılı sürücülere 140 
bin lira para cezası, sürücü belgele-
rine 30 günlüğüne el konulması ve 
aracın 30 gün süre ile trafikten men 
kararı verilmişti. Alınan bilgiye göre, 
vatandaşların mağdur olmaması için 
Bakan Çiftçi'nin talimatları doğrul-
tusunda 1 Nisan'a kadar sürücülere 
herhangi bir cezai yaptırım uygulan-
mayacağı belirtildi.
n AA

Göksu arazilere can olacak! Bakan’dan açıklama geldi 

APP plakalar için ek süre verildi

Herkesin görüp kimsenin bilme-
diği tarih, yeniden canlanacak!

Konya'nın merkezindeki en 
işlek noktalardan biri olan Kül-
tür Park içerisinde yer alan ancak 
çoğu zaman önünden geçilip gidi-
len Tacül Vezir Türbesi, kapsamlı 
bir ihya sürecine giriyor. Konyalı 
yazar Ahmet Kuş'un paylaştığı 
bu gelişme, Selçuklu payitahtının 
tarihsel silüeti açısından büyük 
önem taşıyor.

YENİDEN ÇALIŞILACAK! 
İnce Minareli Medrese'ye 

komşu olan ve karakteristik sekiz-
gen gövdesiyle Anadolu Selçuklu 
mimarisinin zarif örneklerinden 
birini sunan türbe çevresinde, 
Konya Müze Müdürlüğü tarafın-
dan titiz bir çalışma yürütülecek. 
Bu süreç sadece bir çevre düzen-

lemesi değil; kurtarma kazısı, son-
daj ve konservasyon çalışmalarını 
içeren bilimsel bir hazırlık evresini 
kapsıyor.

ASLINA UYGUN OLARAK 
YENİDEN İNŞA EDİLECEK 

Projenin en dikkat çekici yanı 
ise kazılar tamamlandıktan sonra 
atılacak olan inşa adımı. Türbenin 
hemen yanı başında yer aldığı bili-
nen ancak zamanla yok olan mes-
cit ve hankâh (tekke), aslına uygun 
şekilde yeniden inşa edilerek kül-
liye formu tekrar canlandırılacak. 
Böylece Kültür Park'ın içerisindeki 
bu tarihi nokta, asıl kimliğine ka-
vuşarak şehrin kültür turizmine 
daha güçlü bir şekilde kazandırıla-
cak. n CANKAT YILDIRIM 
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Muğla’da düzenlenen 2. Etap Puanlı 
Yol Yarışlarında Torku Şekerspor bisik-
letçileri önemli başarılara imza atarak 
yeni sezona güçlü bir başlangıç yaptı. 
Farklı yaş kategorilerinde elde edilen 
derecelerle Torku Şekerspor, genel klas-
man şampiyonluğu, takım kupası ve ma-
dalyalarla organizasyona damga vurdu. 
Yarışların en dikkat çeken başarısı U13 
Erkek Kategorisi'nden geldi. Torku Şe-
kerspor, bu kategoride elde ettiği sonuç-
larla Türkiye Şampiyonu olarak büyük 
gurur yaşattı. 

U13 Erkek Kategorisi Yol Yarışında 
Ramazan Uğurlu altın madalya kazana-
rak birinci olurken, Yaşar Yürür Tok ise 
üçüncü olarak bronz madalyanın sahibi 
oldu. Aynı kategoride gerçekleştirilen 

Kriteriyum Yarışında da Ramazan Uğurlu 
birinciliği elde ederek altın madalya ka-
zandı. U15 Kategorisi Yol Yarışında mü-
cadele eden Eymen Ekmekçi ise bronz 
madalya aldı ve üçüncü olarak takımına 
önemli bir başarı daha kazandırdı. U17 
Kategorisi Kriteriyum Yarışında yarışan 
Vedat Emre Söker de ikinci olarak gü-
müş madalya kazanmayı başardı. Muğ-
la’daki organizasyonda farklı kategoriler-
de elde edilen derecelerle genel klasman 
şampiyonluğu ve takım kupası kazanan 
Torku Şekerspor, yeni sezona güçlü bir 
başlangıç yaptı.

Torku Şekerspor Kulüp Antrenörü 
İsmail Uğurlu, kulüp başkanı ve kulüp 
yönetimine desteklerinden dolayı teşek-
kürlerini sundu. n SPOR SERVİSİ

Şampiyonluk 
yagmuru!-

Muğla’da düzenlenen 2. Etap Puanlı Yol Yarışlarında Torku Şekerspor Bisiklet 
Takımı, farklı yaş kategorilerinde elde ettiği derecelerle genel klasman 

şampiyonluğu ve takım kupasını kazanarak yeni sezona madalyalarla damga vurdu

Meram’dan çifte 12 başarısı!
Meram Belediyespor okçuları, 

Konya İl Temsilciliği tarafından 
düzenlenen İlkbahar Okçuluk Tur-
nuvası’ndan iki madalya ile döndü. 
Kulüp sporcularından Emir Uğuröz 
başarılı atışlarıyla 2’nci olurken, 
Ayşe Naz Ürkmez de gösterdiği 
performansla turnuvayı 3’üncü 
tamamladı.  Türkiye Okçuluk Fe-
derasyonu Konya İl Temsilciliği 
tarafından düzenlenen İlkbahar 
Okçuluk Turnuvası, Selçuk Üniver-
sitesi 15 Temmuz Stadyumu’nda 
40 sporcunun katılımıyla gerçek-
leştirildi. 

MERAMLI SPORCULAR
TURNUVADAN 

İKİ MADALYA İLE DÖNDÜ 
Turnuvada mücadele eden Me-

ram Belediyespor sporcuları, farklı 
kategorilerde elde ettikleri derece-
lerle önemli bir başarıya imza attı. 

Yıldız Kızlar kategorisinde yarışan 
Meram Belediyespor sporcusu 
Ayşe Naz Ürkmez, gösterdiği per-

formansla turnuvayı 3’üncü sırada 
tamamlayarak bronz madalyanın 
sahibi oldu. Büyük Erkekler katego-

risinde mücadele eden Meram Be-
lediyespor sporcusu Emir Uğuröz 
ise başarılı atışlarıyla 2’nci olarak 

gümüş madalya kazandı. 
BAŞKAN KAVUŞ, 

SPORCULARI TEBRİK ETTİ 
Meram Belediye Başkanı Mus-

tafa Kavuş, turnuvada derece elde 
eden sporcuları tebrik ederek ba-
şarılarının devamını diledi. Başkan 
Kavuş, Meram Belediyespor’un 
farklı branşlarda elde ettiği başa-
rıların kendilerini gururlandırdı-
ğını belirterek, genç sporcuların 
her zaman yanında olmaya devam 
edeceklerini ifade etti. Meram Be-
lediyespor yetkilileri de turnuvada 
derece elde eden sporcuları kutla-
yarak, kulübün okçuluk branşında 
yeni başarılar elde etmeyi hedefle-
diğini vurguladı. 
n MERAM BELEDİYESİ SPOR SERVİSİ

Besra Duman Avrupa 
Şampiyonu!

Meram Belediyespor’un milli para halter sporcusu Bes-
ra Duman, Gürcistan’da düzenlenen Avrupa Şampiyona-
sı’nda önemli bir başarıya imza attı. Milli sporcu şampiyo-
nayı 1 altın ve 1 bronz madalya ile tamamladı. Gürcistan’ın 
başkenti Tiflis’te düzenlenen Avrupa Şampiyonası’nda 
kadınlar 61 kilo kategorisinde mücadele eden milli sporcu 
Besra Duman, koparmada 117 kilogramlık başarılı kaldı-
rışıyla Avrupa şampiyonu oldu. Bu sonuçla birlikte Besra 
Duman kariyerindeki ikinci Avrupa şampiyonluğunu elde 
etti. Milli sporcu toplam sıralamada ise bronz madalya ka-
zanarak şampiyonayı iki madalya ile tamamladı. 

BESRA DUMAN: “ÜLKEMİ VE KULÜBÜMÜ 
GURURLANDIRDIĞIM İÇİN MUTLUYUM”

Şampiyonanın ardından açıklamalarda bulunan milli 
sporcu Besra Duman, elde ettiği başarıdan dolayı büyük 
mutluluk duyduğunu belirterek şu ifadeleri kullandı; “Gür-
cistan’ın Tiflis kentinde düzenlenen Avrupa Şampiyonası’n-
da bir kez daha Avrupa şampiyonu olmanın gururunu yaşı-
yorum. Bu benim ikinci Avrupa şampiyonluğum. Ülkemi ve 
kulübümü en iyi şekilde temsil etmek için çok çalıştık. Bu 
süreçte her zaman yanımızda olan Meram Belediye Başka-
nımız Sayın Mustafa Kavuş’a, Meram Belediyespor yöneti-
cilerine, antrenörlerime ve bana destek veren herkese çok 
teşekkür ediyorum. İnşallah bundan sonra da ülkemiz için 
yeni madalyalar kazanmaya devam edeceğim.”

 n MERAM BELEDİYESİ BASIN BÜLTENİ

8 okula FIFA standardında yeni saha!
Eğitimden spora, sosyal ve kültürel alan-

lardan fiziki yatırımlara kadar birçok projeyi 
hayata geçiren Karatay Belediyesi, ilçedeki 
okullara yönelik önemli bir çalışmayı daha 
başlattı. Belediye, gençlerin daha güvenli 
ortamlarda spor yapabilmesi amacıyla FIFA 
standartlarında suni çim halı sahalar kazandı-
racak. 22 milyon 389 bin TL maliyetle hayata 
geçirilecek projenin 2026 yılı içerisinde ta-
mamlanması planlanıyor.

8 OKULA YENİ SAHA 
Proje kapsamında 8 yeni halı saha farklı 

okullarda inşa edilirken, bazı mevcut sahalar 
da yenilenecek. Çalışmalar çerçevesinde 3 
adet 25x40 metre ve 5 adet 15x30 metre ebat-
larında toplam 8 yeni halı saha yapılacak.

25x40 metre ebatlarındaki sahalar; Şey-
hulema Recepağa Mahallesi Şehit Azam Gü-
dendede Anadolu Lisesi, Çatalhüyük Mahalle-
si Celalettin Karatay Tarım Mesleki ve Teknik 

Anadolu Lisesi ile Köyceğiz Yerleşkesi’nde 
yapılacak. 

15x30 metre ebatlarındaki sahalar ise 
Mezbaha (Fetih) Mahallesi Karatay TOKİ 
Anadolu Lisesi, Çatalhüyük Mahallesi Ça-
talhüyük Anadolu Lisesi, Aziziye Mahallesi 
Abdülhamid Han Ortaokulu, Mezbaha (Fetih) 
Mahallesi Fetihkent İmam Hatip Ortaokulu ve 
Fevzi Çakmak Mahallesi Karatay Ortaokulu’na 
kazandırılacak.

4 NOKTADA YENİLEME 
YAPILACAK

Yeni halı sahaların yapımlarının yanı sıra 
4 farklı noktadaki mevcut halı sahalar da yeni-
lenecek. Büyüksinan Mahallesi Konya İl Jan-
darma Komutanlığı içerisindeki 25x43 metre 
ebatlarındaki saha, Büyüksinan Mahallesi İz-
zet Bezirci Okulu yanındaki 20x30 metre saha, 
Sarıyakup Mahallesi Mengene Halı Saha 
(Büyük Kumköprü Parkı) 30x45 metre saha ile 

Karaciğan Mahallesi Karatay Yüzme Havuzu 
içerisindeki 25x45 metre saha yenilenecek. 

FIFA NORMUNDA SAHALAR
Yapılacak sahalar FIFA standartlarında 

suni çim zeminle donatılacak. Çevreleri gal-
vanizli kafes tel ile kapatılacak, yürüyüş yol-
ları ise kilitli parke ile düzenlenecek. Böylece 
öğrenciler modern ve güvenli alanlarda spor 
yapabilecek.
n KARATAY BELEDİYESİ SPOR SERVİSİ
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Lamı cimi yok…
Konyaspor’un Kasımpaşa ile oy-

nayacağı maçtan önce, TFF Başkanına 
mı, MHK Başkanına mı yoksa maçın 
VAR’daki Trabzonlu Bülünt Birinci-
oğlu’na mı veya maçı yönete(meye)n 
hakem Ümit Öztürk’e mi kimden ya da 
kimlerden talimat gittiyse, Gaziantep 
FK maçından sonra bu maçta da Kon-
yaspor’a yüzde milyon bir operasyon 
çekildi, ama kim ya da kimler çekti bu 
operasyonu, işte orası meçhul!

Kamil Abi (Anahar) Trabzonlu du-
ayen bir spor yazarı…

Benim dünkü maç yazımı kendi 
sosyal medya hesabında paylaşmış 
ve yazımının altına “Maçı izledim pe-
naltı ile alakası yok. Bülent Birincioğlu 
Trabzon Bölgesi. U14 maçlarını yö-
netemez” demiş, üstelik bir de yorum 
eklemiş…

Trabzonlu, hem de yıllarını bu 
mesleğe vermiş, Trabzon’un saygın 
bir spor gazetecisi Konyaspor’u kat-
leden VAR hakemi Bülent Birincioğlu 
için “U14’de maç yönetemez” şeklinde 

bir görüş ortaya atıyorsa, bu ülkenin 
futbolunu yönettiğini iddia eden Trab-
zonlu TFF Başkanı İbrahim Hacıosma-
noğlu’na sormak lazım; böyle vasıfsız 
bir hakemi, hem de haftanın en kritik 
maçında VAR hakemi olarak görevlen-
dirirken, ne düşündünüz?

Size bir talimat geldi de, bu talimatı 
Bülent Birincioğlu’na ciro mu ettiniz?

Şeytanın avukatlığını yapıyorum; 
VAR’daki vasıfsız eleman Bülent Bi-
rincioğlu, maçın orta hakemi Ümit 
Öztürk’e “sen gördüğünü çal, gerisini 
bana bırak veya bana postala mı?” de-
miş olabilir mi?

Kim bilir!
Çünkü, bir maçta bir takıma bu 

kadar operasyon çekilir ve sen TFF 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, sen 
MHK Başkanı Ferhat Gündoğdu “üç 
maymun”u oynar, kafanızı da “deve 
kuşu” gibi, kuma gömerseniz, Türk 
futbolunu aydınlığa değil, zifiri karan-
lıklara gömersiniz!

Anadolu kulüpleri daha ne kadar 
“şamar oğlanı” pozisyonunda kala-

caklar?
“Anadolu takımları-

nın hakkını yedirmem” 
diyen siz değil misiniz sa-
yın TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu?

Haklarını savuna-
cağınızı iddia ettiğiniz 
Anadolu takımlarının oy-
ları size değil de, Mehmet 
Büyükekşi’ye mi gitti?

Öyle olmuş olsaydı, 
oturduğunuz koltukta 
Mehmet Büyükekşi oturuyor oluyor-
du!

İşin en vahameti de, “Anadolu 
takımlarının hakkını yedirmem” de-
diğiniz günden beri, kritik maçlarda 
İstanbul takımları yine kayrılmaya de-
vam ediyor!

En büyük örneği de Pazar günü 
Konya’da yaşandı…

VAR marifetiyle Kasımpaşa kayrı-
lırken, Konyaspor lime lime doğrandı!

Bir maçın içerisinde 
yaşanan kritik pozis-
yonların hepsi VAR’dan 
dönüyor ve bunlar da 
Kasımpaşa’nın lehine, 
Konyaspor’un aleyhine 
oluyor ise bu şehrin in-
sanlarının, ‘öküz altında 
buzağı aramaları’ kadar 
daha normal ne olabilir 
ki?

Kusura bakmayın 
TFF Başkanı sayın İbra-

him Hacıosmanoğlu, sizde de iyi niyet 
aramıyorum artık…

Çünkü, iyi niyetli değilsiniz…
Aynen hakemleriniz ve onun ba-

şındaki insan gibi!
Siz değil misiniz “Hakem arkadaş-

ların insani hatalarını kabul ediyorum. 
VAR”da yapılan hataları kabul etmiyo-
rum” diyen?

Gaziantep FK maçında Özgür 
Yankaya, Kasımpaşa maçında Bülent 

Birincioğlu gibi tetikçilerle Konya’ya 
ve Konyaspor’a zulüm ediyorsunuz…

“Ayar veriyorsunuz” demiyorum, 
Konya’dan ve Konyaspor’dan “inti-
kam” alıyorsunuz!

İşin en ilginç tarafı da sık sık temiz 
futboldan bahsediyorsunuz!

Hangi temiz futbol?
Ligimizin temiz olmadığını, futbolu 

yönetenler olarak çok daha iyi biliyor-
sunuz, ama lafla peynir gemisi yürüt-
meye çalıyorsunuz, ne hikmetse!

Trabzonlu hemşerin Bülent Bi-
rincioğlu’nun yaptığı hataları ve Kon-
yaspor’dan çaldığı 3 puanı nereye 
koyacaksın ya da nasıl savunacaksın 
sayın TFF Başkanı İbrahim Hacıosma-
noğlu?

Ortada vahim bir durum var…
“Benim Trump’ım”, daha da öte-

si “onun izinden gidiyorum” dediğin, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın kalesi olan Konya’ya ve Kon-
ya’nın dünyaya açılan penceresi Kon-
yaspor’a yaptığınız bu zülüm nedeniyle 
AK Parti bu şehirde oy kaybederse, 

bilin ki, sorumlusu sizsiniz!
Bu kadar da net söylüyorum.
xxx
GÜRÜLTÜ ÇIKARMALIYIZ
Maç yazımın son bölümünde si-

tem ettim…
Hem de haklı olarak…
Puan kaybımızın tek nedeni 

VAR’daki ve sahadaki puanlarımızı 
gasp edenler değil…

Konya’nın vurdumduymazlığı ve 
bu kadar nemelazımcılığı, TFF Başkanı-
nın, MHK Başkanının ve Konyaspor’un 
maçını yöneten hakemlerin eline silah 
olarak verirseniz, bu kötü niyetliler bu 
şehrin takımının başına daha çok ço-
rap örerler!

Futbolun kanunudur, oyunu kura-
lına göre oynayacaksın…

Gücün kadar varsın ve karşıya bu 
gücünü hissettirmiyorsan, evin cümle 
kapısı gibi olursunuz, gelen vurur gi-
den vurur…

Konya’nın bu gücü var, ama bu 
gücü kullanılmıyorsa, diyecek bir şe-
yim yok!

“KASIMPAŞA KAYBETMESIN” TALIMATINI KIM VERDI?

haber@konyayenigun.com
RECEP ÇINAR

Trendyol Süper 
Lig’de 25 hafta oy-
nandı ve bu süreçte 
Konyaspor’u ince ince 
doğramaya devam 
ettiler. Dün oynanan 
Konyaspor-Kasımpa-
şa maçının ardından, 
Ümit Öztürk’ün nor-
mal şartlarda bu kadar 
kötü performans gös-
termesinin ardından 
görevine son verilmesi 
gerekirdi. Ne hikmetse, Konyaspor 
maçında Konyaspor’u doğrayan ha-
kemler önümüzdeki hafta ödül niye-
tine tekrar maç alabiliyorlar.

Ligin ilk yarısında oynanan 
Konyaspor-Başakşehir maçında da 
rezil bir hakem performansı izlemiş, 
hakemi de yenerek maçı kazanmayı 
bilmiştik. Şu an zor süreçten geçen 
Konyaspor’un ayağa kalkmasını is-
temeyen, canı acımış birileri var sa-
nırım. Dün, Adil Demirbağ’ın temiz 
müdahalesine ve Uğurcan’ın sözde 
faulüne gereksiz bir şekilde penaltı 
verilmesi asla anlamlandırılamaz.

Maç sonu İlhan Hoca’nın ha-
kem ile ilgili önemli açıklamaları oldu. 
Adil’in pozisyonunun VAR’dan çağrıl-

masının tarihi bir karar 
olduğunu ve korkunç 
bir karar olduğunu söy-
lemişti. Uğurcan’ın fau-
lünün ise içine sinme-
diğini, hatalı olduğunu 
dile getirdi. Hakem per-
formansları ne yazık ki 
Konyaspor’u harcamaya 
yönelikti. Ama unutul-
maması gereken şudur 
ki: “Konyaspor ağır taş-
tır, altında kalırsınız.”

Gol pozisyonundan devam 
edelim: Uğurcan'ın zıplamasıyla 
Jevtović’in golünün iptali akılalmaz 
bir acemilik ve hataydı. Konyaspor’a 
verilen penaltılara geçelim; attığı gol-
leri iptal etmek ve durdurmak isteyen 
bir “YAPI” var. Son penaltı iptalinin, 
uzaydan gösterilmiş, netliği tartışıla-
cak bir açı ile verilmiş olması ise içler 
acısı.

Buradan VAR’daki “hakemim-
si” (Bülent Birincioğlu) ve sahadaki 
‘‘eyyamcı’’ (Ümit Öztürk) şahısla-
rın bir kez daha maç yönetmemesi 
gerektiğini yineleyerek Konyaspor’a 
kalan maçlarda başarılar diliyorum. 
Bu takım bu sene seve seve ligde 
kalacak.

KONYASPOR AĞIR TAŞTIR, ALTINDA KALIRSINIZ!

haber@konyayenigun.com
CANKAT YILDIRIM 

Büyükşehir taraftarı önünde farka koştu
Türkiye Sigorta Basketbol Ligi’nin 27. Haftası birbirinden zorlu müca-

delelerle tamamlandı. Konya Büyükşehir Belediyespor ligin 27. Haftasında 
sahasında Cemefe Gold Haremile takımını konuk etti. Selçuklu Belediyesi 
Spor Salonu’nda bu sezonki 13. iç saha maçına çıkan sarı-siyahlılar, baştan 
sona üstün oynadığı mücadeleyi 94-68 kazanarak haftayı galibiyetle kapattı.

Williams–Coffey ikilisinin etkili performansıyla maça hızlı başlayan 
Büyükşehir, ilk periyodu 23-12 önde tamamladı. İkinci periyotta farkı daha 
da açan sarı-siyahlılar, soyunma odasına 55-32’lik skorla ve 23 sayı farkla 
girdi.

Üçüncü periyotta Williams’ın üç sayılık basketleriyle rakibine nefes al-
dırmayan Konya temsilcisi, final periyodu öncesine 76-51 üstünlükle girdi. 
Son çeyrek karşılıklı sayılarla geçse de Konya Büyükşehir Belediyespor, par-
keden 94-68’lik net bir galibiyetle ayrıldı.

Bu sonuçla iç sahadaki yenilmezlik serisini 7 maça çıkaran Büyükşehir, 
ligdeki 20. galibiyetini alarak puanını 47’ye yükseltti.

Konya Büyükşehir Belediyespor Basketbol Takımı, ligin 28. haftasında 
Çayırova Belediyespor’u konuk edecek. 16 Mart Pazartesi günü oynanacak 
mücadele saat 20.00’de başlayacak. 
n KONYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SPOR SERVİSİ 

Trendyol Süper Lig’in 25.hafta-
sında TÜMOSAN Konyaspor kendi 
evinde Kasımpaşa’yı ağırladı. Kar-
şılaşma 1-1’lik sonuçla sona erdi. 
Maçın ardından basın mensuplarına 
açıklamalarda bulunan teknik direk-
tör İlhan Palut, hakem hatalarına 
değindi. Konyaspor oyuncularından 
Adil Demirbağ ve Bahadır Güngördü 
da açıklamalarda bulundu.

RAKİBİN ALAMADIĞI 
PUANLAR DA ÖNEMLİ 

Palut, "Bugün maç berabere 
bitti ama rakibin penaltıları dışında 
herhangi bir pozisyonu yoktu. Biz 
kazanmaya daha yakın olan taraftık. 
Sahada eksik yönlerimiz yok muy-
du? Kesinlikle vardı ama buna rağ-
men ortaya çıkan tablo bizim maçı 
kazanmaya daha yakın olduğumuzu 
gösterdi. Kesinlikle kazanmak is-
tiyorduk. 1 puanla teselli verecek 
halim yok. Ama şunu da biliyorum. 
Her puan inanılmaz önemli. Bizim 
aldığımız her puan, rakibin alamadığı 
puanlar önemli. Artık böyle bir yarı-
şın içerisindeyiz.” dedi.

'KORKUNÇ BİR VAR MÜDAHALESİ'
Karşılaşmadaki kritik pozisyonla-

rı seyrettiğini söyleyen Palut, "Adil'in 
pozisyonunun VAR'dan çağrılması 
tarihi VAR skandallarından biri olsa 
gerek. O pozisyon penaltı değil. O te-
ması Ümit Hoca görseydi, vermezdi 
ama Bülent Birincioğlu çağırdı. O te-
ması oradan ayıklamış. Yani tertemiz 
bir blok, top ortada değil, süpürme 
yok, kayarken ayak ayağının ucuna 
değil, devam ediyor. Korkunç bir 
VAR müdahalesi. İyi niyetten uzak. 
Uğurcan'ın penaltısı içime sinmedi. 
Bir şey diyemiyorum, olabilir, temas 
var. Gerçekten buna saygı duymak 
zorundayım ama içine sindi mi diye 
soracak olursanız Uğurcan'ın teması 
içime sinmedi. Uğurcan'ın zıplama-
sıyla Jevtovic'in golünün iptali kor-
kunç bir hata. Zıplamaya bile çalış-
mıyor, altta kalıyor. Uğurcan'ın tek 
suçu daha yükseğe sıçramaktı. Tabii 
ki orada bir faul durumu gösterecek. 
İnanılmaz bir hata da oradan geldi. 
Golümüz iptal oldu. Son penaltı ip-
taline geldiğimiz zaman, bir bakayım 
dedim penaltı iptal olmuş, olabilir, 
faul olabilir, olmayabilir gerçekten 
görmedim. VAR öyle bir kameradan 
çağırmış, öyle bir yerden göstermiş 
ki bu pozisyonu, bu bir ispat değil. 
Bu ancak ve ancak bir hissiyat. Her-
halde orada bir faul olmuştur yoksa 
rakip niye yüzünü tutup kendini yere 
bıraksın diye düşündüğü için maçın 
orta hakemi Bülent Birincioğlu pe-
naltı iptaline hükmetti. Çünkü aslında 
o gösterdiği kanıt olarak sunduğu 
görüntü suçunun kanıtı. Bir şey belli 
olmuyor ki. Başka görüntü varsa biz 
göremediysek bilmiyorum. Hiçbir 
şey belli olmuyor." diye konuştu.

'OTURDUĞU YERDEN MAÇ 
YÖNETMESİ DOĞRU DEĞİL'

Maçın orta hakemi Bülent Bi-
rincioğlu'nu eleştiren Palut; "Bugün 
haddini aşarak bir VAR performansı 
sergiledi. Acilen başvuru yapması 
gerekiyor. VAR hakemliğini bırakma-
sı, sahaya adım atması, düdüğünü 
eline alması ve maçları yönetmesi 
onun için en iyisi. Oturduğu yerden 
maç yönetmesi doğru değil. Çok ko-
nuşmak istemiyorum ama maça etki 
ettiler. Bugünkü hakem yönetimine 
beğenmedim" diye konuştu.

'MAÇ HARİÇ HERŞEYİ YÖNETTİ'
Konyaspor'un tecrübeli stope-

ri Adil Demirbağ tartışmalı hakem 
kararlarının damga vurduğu maçın 
ardından konuştu. Demirbağ yaptığı 
açıklamada; "Ben değil, Ümit Öztürk 
konuşsun. Maç hariç herşeyi yönet-
ti." ifadelerini kullandı.

'EMEĞİMİZİN ÇALINMASINI
 İSTEMİYORUZ'

Konyaspor'un başarılı kalecisi 
Bahadır Han Güngördü, Kasımpaşa 
maçını değerlendirdi. Güngördü ma-
çın ardından yaptığı açıklamada; "90 
dakika mücadele ediyoruz. Hakem-
lerimizden rica ediyoruz, Güzel bir 
ivme yakalayacağız. Bu kadar basit 
iptallerle emeğimizin çalınmasını is-

temiyoruz.' dedi.
KONYASPOR DA TEPKİLİ

Maçın ardından TÜMOSAN Kon-
yaspor'un resmi sosyal medya he-
sabından Kasımpaşa alehine verilen 
penaltı pozisyonuna tepki paylaşımı 
yapıldı. Tümosan Konyaspor'un sos-
yal medya hesabından yapılan pay-
laşımda verilmeyen gol ve tartışmalı 
penaltı kararları sonrası açıklama ya-
pıldı. Yapılan açıklamada; "Kasımpa-
şa ile oynadığımız karşılaşmada iptal 
edilen golümüz ve verilen/verilme-
yen penaltı kararları Türk futbolunda 
adalet duygusunu yerle bir etmiştir. 
Rakip lehine iki kez penaltı kararı 
verilirken, benzer ve daha net pozis-
yonlarda takımımız lehine aynı karar-

ların çıkmaması kabul edilemez bir 
skandaldır. Sahada mücadele eden 
oyuncularımızın alın terinin bu şekil-
de yok sayılması ne futbolun ruhuna 
ne de rekabetin adaletine sığmakta-
dır. Bir şehrin emeğinin ne uğruna 
ve ne için yok sayıldığının yalnızca 
yönetim olarak değil, bu şehrin tüm 
bileşenleriyle birlikte sonuna kadar 
takipçisi olacağımızı kamuoyuna ilan 
ederiz. Her konuda hızla açıklama 
yapabilen Türkiye Futbol Federas-
yonu’nu, bu karşılaşmada yaşanan 
skandal kararlarla ilgili derhal ve açık 
bir şekilde kamuoyuna hesap ver-
meye davet ediyoruz." ifadelerine yer 
verildi.

 n İHA - CANKAT YILDIRIM

Tarihi skandal!
Konyaspor – Kasımpaşa maçının ardından Teknik Direktör İlhan Palut, VAR karar-
larını sert şekilde eleştirdi. Palut, Adil’in pozisyonunun çağrılmasını “tarihi VAR 
skandalı” olarak nitelendirirken, hakem yönetiminin maçı etkilediğini vurguladı
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